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2: ةصفحدوازدهم رياضي عمومي97 آذر  2 آزمون -)3( ةپروژ

)اصغريمحسن (- 1
.انگيزد ك، آن كه ديگران را به كاري بر ميرّمح: جنبان سلسله: »1«گزينة 
فروش مي: خمار: »3«گزينة 
مأمور حكومتي شهر كه كار او نظارت بر اجراي احكـام ديـن و: محتسب: »4«گزينة 

 .رسيدگي به اجراي احكام شرعي بود

  )نامه واژه لغت، ،3فارسي (
----------------------------------------------  

)رضا جعفري علي(- 2
نصب شده و افراشته: منصوب
دوري از وطن: غربت
دريا: بحر

  )13و 12هاي  صفحه، املا، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)اصغريمحسن (- 3
.ندارد: نما متناقض/  دلپاي : تشخيص

:هاي ديگر تشريح گزينه
وشي بر زبـان آوردن كنايـه ازممهر خ: كنايه/ كلك مجاز از سخن : مجاز: »1«گزينة 

سكوت كردن
كيميا، زر، روي: مراعات نظير/ كيمياي مهر : تشبيه: »3«گزينة 
 ويران و ويرانه: ـ جناس عمربنياد : استعاره: »4«گزينة 

  )تركيبيآرايه، ، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)اصغريمحسن (- 4
.به عنوان فعل ناگذر به كار رفته است» مي سوزد«، »2«در بيت گزينة 

.سوزاند را مي كتانپرتو مهتاب : »1«گزينة 
.سوزاند را مي منغفلت : »3«گزينة 
.سوزاند را مي جگرمداغ جدايي : »4«گزينة 

  )35دستور زبان، صفحة ، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(- 5
و در مصـراع دوم) ديـدة همـه  (در مصراع اول بدل از كسـره اسـت   » را«: »الف«بيت 

.نشانة مفعول
)»براي« معادلِ( .در هر دو مصراع حرف اضافه است» را«: »ب«بيت 
راع دومدر مص ـو ) »بـه « معـادلِ (ل حرف اضـافه اسـت   در مصراع او» را«: »ج«بيت 

.نشانة مفعول
 .در هر دو مصراع نشانة مفعول است» را«: »د«بيت 

  )دستورزبان، تركيبي، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 6
...... گرديد  شخوان هاتفي ناگه از غيب ثنا) الف
. ....هستم  تآ كه از جان آرزومندخرامان از درم باز) د

  )دستورزبان، تركيبي، 3فارسي (

)كاظم كاظمي(- 7
.تعلّقي و قناعت موجب آرامش است بي: مفهوم مشترك ابيات مرتبط

يـوي، نشـانة غفلـت و موجـبنهـاي د  ها و لذّت پرداختن به خوشي: »4«مفهوم بيت 
 .نابودي است

  )27، مفهوم، صفحة 3فارسي (
 ----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(- 8
ناپايداري قدرت حاكمان: مفهوم مشترك ابيات مرتبط

 مقابله با ظلم و مجازات ظالم: »1«مفهوم بيت 

  )35ة ، مفهوم، صفح3فارسي (
----------------------------------------------  

)اصغريمحسن (- 9
زماني كـه جـانتا : الو بيت صورت سؤ» 4«و » 3«، »2«هاي  مفهوم مشترك گزينه

.عشوق نخواهم كردمدر بدن دارم، ترك عشق و 
م از مزار من گذر كن، زيرا من به داغاي معشوق، بعد از مرگ: »1«گزينة مفهوم بيت 

 .ام عشق تو در خاك خفته

  )20، مفهوم، صفحة 3فارسي (
----------------------------------------------  

)رضا جعفري علي(-10
ايـن غـم و خشـم ،اگر سخن نگويم: »4« ةال و گزينك بيت صورت سؤمفهوم مشتر

.سوزاند دروني مرا مي
:هاي ديگر تشريح گزينه

.موفق نشدم كه حرف دلم را بيان كنم: »1«گزينه 
.اگر بخواهم حرف دلم را به زبان آورم، سخنانم آتشين خواهد بود: »2«گزينه 
راي ديگـراناي سخن گويم كه ب به گونهتوانم  از شدت عشق دروني، نمي: »3«گزينه 
.درك باشد قابل

  )35 صفحة، مفهوم، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

  
)افسانه احمدي(-11

:ها موارد نادرست و معناي درست آن
سيارة زحل: كيوان

هر چيزي سرنيزه، تيزيِ: نانس
جنگ، نبرد، كارزار: آورد
 زره: درع

  )نامه لغت، واژه، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-12
آسوده: فارغ/ متمايز كننده   :فارق

:هاي ديگر گزينهتشريح 
سنجش: قياس/ پناه  :غياث: »1«گزينة 
مهرة بازي: تاس/ كاسة مسي : طاس: »3«گزينة 
/كردنـد  گشتر كه زمان تيراندازي در انگشـت مـي  ناانگشت، نوعي : شست: »4«گزينة 
 60عدد : شصت

  )115و  114، 99 هاي ، صفحهاملا، 1فارسي (

)3(فارسي

)1(فارسي
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3: ةصفحدوازدهم رياضي عمومي97 آذر  2 آزمون -)3( ةپروژ

)مريم شميراني(-13
.سه بار با يك معني تكرار شده است» دست«واژة 

:هاي ديگر تشريح گزينه
شكارپنهان شدن به قصد : كمين/ ترين  كم: كمين: »2«گزينة 
آبرو و اعتبار :آب/ ماء : آب: »3«گزينة 
 چين، كشور چين/ كن زلف شچين و : »4«گزينة 

  )آرايه، تركيبي، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(-14
او/ او همچون در يكتـا اسـت   / جبين  زهره/ ماهرخ / شاهوش / تير مراد: موارد تشبيه

 پيكر روي مه/ لب لعل/ گلستان جهان / ار عذگل/ همچون گوهري يكدانه است 
  )آرايه، تركيبي، 1فارسي (

----------------------------------------------  
)كاظم كاظمي(-15

در تاريخ گذشتة زبان فارسي، گاهي يك مـتمم همـراه بـا دو حـرف اضـافه بـه كـار
:شود ديده مي» 4«و » 3«، »1«يات رفته است، اين ويژگي در اب مي
اندرشهر  به) 1
درتن  به) 3
 بردست تو  به) 4

  )100دستور زبان، صفحة ، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(-16
متمم ....بهتر آن است كه  توبراي ) الف
هادن.. ..دانست كه  گرد آفريد) ب
نهاد  وجود نداردحرف تسليم ها  در فرهنگ آن) ج
 متمم داد نشان مي آن مرغبه ) د

  )تركيبي زبان، دستور، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)حسن وسگري(-17
بيـد مجنـون اشـاره شـدهو تهيدستي درخـت  حاصلي  به بي» ج«و » الف«در ابيات 

حركـت ايـن درخـت ةبه شـيو » د«به تواضع بيد مجنون و بيت » ب«بيت  اما. است
 .اشاره دارد

  )تركيبي ، مفهوم،1فارسي (
----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(-18
ا نااهلاننشيني ب پرهيز از دوستي و هم: مفهوم مشترك ابيات مرتبط

 انزوا و دوري از مردم براي داشتن آرامش: »4«مفهوم بيت 

  )115ة ، مفهوم، صفح1فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-19
.تر است از شير هم قدرتمند حممدو: »3«مفهوم گزينة 

رگيـر شـوي يـا خـود را بـا اوتر از خود د عاقلانه نيست كه با قوي: مفهوم ابيات ديگر
 .تراز ببيني هم

  )102ة ، مفهوم، صفح1فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-20
»4«در بيت صورت سـؤال و گزينـة   » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«مفهوم 

.مشترك است
  )118ة ، مفهوم، صفح1فارسي (

  
)رزيانفائزه كشاو(-21
: »لا تكَـونَنَّ «/ »بـا يكتاپرسـتي  «: »حنيفـاً «/ »آور به دين روي«: »أقم وجهك للدينِ«
  »از مشركان«: »من المشركِينَ«/ »هرگز نباش«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-22
ن خـلال الكتابـات و«/ »مهـا را شـناخت   آن«: »عرفتهُـا «/ »ها تمدن«: »الحضارات« مـ

/ »)جـا  در اين(كردند مي تأكيد«: »كانت تؤكدّ«/ »ها ها و نگاره از راه نوشته«: »النقوش
  »بر اساس فطرت«: »ةِعلي أساس الفطر«/ »توجه ما به دين«: »إهتمامنا باِلدين«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-23
: »ليبينـوا «/ »پيـامبرانش را «: »أنبياءه«/ »خداوند فرستاده بود«: »ان االله قد أرسلك«
الدين «/ »راه راست خدا«: »صراط االله المستقيم«/ »تا روشن كنند تا توضيح دهند،«

  »دين حق«: »الحقّ
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)مجيد همايي(-24
ــر تلويزيــون«: »أمــام التلفــاز«/ »مــا ةخــانواداعضــاي «: »تناأعضــاء أســر« / »در براب
راكبينَ «/ »كنند مي مشاهده كنند، مي نگاه«: »يشاهدونَ«/ »خوشحال«: »مسرورينَ«

  »براي رفتن«: »للذهّاب«/ »در حال سوار شدن به هواپيما«: »ةالطائر
  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  
)مجيد همايي(-25

داند خداونـد، او را مي همانند كسي كار كن كه«: عبارت صورت سؤال چنين است ةترجم
.با اين مفهوم مطابقت دارد» 3« ةو تنها گزين» !به بدي و خوبي اش، پاداش دهنده است

بـراي او انسـان از خـوبي يـا بـدي انجـام دهـد،      هر چه «: »3«ة عبارت گزين ةترجم
»!شود مي محاسبه

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(-26
.است» القرَابين« ة، كلم»القرُبان« ة، جمع كلم»4« ةدر گزين

  )لغت(
----------------------------------------------  

)هيرش صمدي(-27
 را» مشـابهت «معنـاي  بالفعـل اسـت كـه     بهةيكي از حروف مش» كأنَّ«، »3« گزينةدر 
  .رساند مي را» مشابهت«معناي » كأنَّ«بالفعل، تنها  رساند و از ميان حروف مشبهة مي

  )انواع جملات( 

)3( زبان قرآنعربي 
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)مجيد همايي(-28
  .آمده است) ي نفي جنسلا(، »1« گزينةفقط در 

هاي ديگر تشريح گزينه
.است)  لاي نفي: (»2« ةگزين
.است) لاي عطف: (»3« ةگزين
.است) ي نفيلا: (»4« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-29
.در ابتداي عبارت آمده استصحيح است؛ » إنّ«، »1« ةدر گزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-30
» أَن«از افعـال ناقصـه و   » كان«. يامده استبالفعل ن روف مشبهة، از ح»2« گزينةدر 

  .است براي فعل مضارع حرف ناصبه
  )انواع جملات(

----------------------------------------------

)دوريشعلي ابراهيمي(-31
ن«/ »فيلمـي «: »فلمـاً «/ »ديـدم «: »شـاهدت «/ »شب گذشـته «: »ةالماضي ةالليّل« مـ

ينمائيعـامِ  «/ »تـرين توليـدات سـينمايي    از جديد« :»ةأحدث الانتاجات السو  لفـينِ أَل
 ةدربـار «: »حـول عجائـب البحـار   «/ »بـراي سـال دو هـزار و هجـده    «: »عشـر  ةثماني

  »ها هاي دريا شگفتي
  )ترجمه(
----------------------------------------------

)دوريشعلي ابراهيمي(-32
/ »دار دوسـت عاشـق،  «: »المحـب «/ »دترس مي«: »يخاف«/ »براي چه/ چرا «: »لماذا«
  »طلبد مي از او كمك«: »يستغيث منه«/ »اميد دارد«: »يرجو«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)دوريشعلي ابراهيمي(-33
و از جملـه مـوارد انصـاف و» رعايت جانب عدالت و انصاف است«، »1« گزينةمفهوم 

بـديِيـك  پاداش يك بدي، «: كند مي سؤال است كه بيان صورت ةآيعدالت، مفهوم 
  ».مانند آن است

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-34
 رسد كه از ثروت و فرزندان، سود و منفعتـي  مي روزي فرا«: »3« گزينةمفهوم عبارت 

  .اين مفهوم ارتباطي نداردبا  كه عبارت ذكر شده در مقابل آن،» !رسد نمي
  )مفهوم(
----------------------------------------------  

)دوريشعلي ابراهيمي(-35
= دور شدن و اقتراب = ابتعاد « كلمةو نيز دو » بسته= باز و مغلق = مفتوح « ةكلمدو 

  .، باهم متضادند»نزديك شدن
  )مفهوم(

)االله نوروزي ولي(-36
در ايـن فعـل» نون وقايـه «است كه » حزَنَ« ةريش، از »حزنيتَ«، فعل »2« گزينةدر 

  .وجود ندارد

  )قواعد فعل(

----------------------------------------------  

)پرور اكبر ايمان علي(-37

 .فعل مجهول است» شود شنيده نمي: لايسمع«

  متن درك مطلب ةترجم
رنگـين ةدهـد، پديـد   مـي  اني رويهاي بار هاي طبيعي كه در روز ترين پديده از زيبا«

هاي زيبايي دارد كه آسمان را هنگام به وجـود آمـدنش، اين پديده، رنگ! كمان است
داشتند كه رنگـين مي مردم اعتقاد هاي گذشته در كشور روم، در قرن! دهد مي زينت

دانشمند مسلمان، قطب الدين شيرازي، اولين كسـي! كمان، عذابي از طرف خداست
رنگـين كمـان، بـه: شـت تأليفـاتش نو  هاي اين پديده را كشف كرد و در ازاست كه ر

دهـد مـي  ها، روي خورشيد در قطرات موجود آب هنگام بارش بارانسبب شكست نور
  »!كردند نمي شان قبول را به سبب ناداني سخنها اين  ولي رومي

----------------------------------------------  

)ورپر اكبر ايمان علي(-38

، »!رنگين كمان، عذابي از جانب خدا براي رومي ها بود«: گويد مي كه» 2« گزينة

  .نادرست است

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)پرور اكبر ايمان علي(-39

  رنگين كمان را كشف كرد؟ ةپديدچه كسي اسرار 

پديده را كشف كرد، همان قطب الدين اولين كسي كه اسرار اين «: »3« گزينة

  »!شيرازي است

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)پرور اكبر ايمان علي(-40

. صحيح است براساس متن، »3« گزينةتنها 

  »!رنگين كمان، دانشمندي مسلمان بود ةپديدكاشف اسرار «: »3« گزينة عبارت ةترجم

  )طلب و مفهومدرك م(

)1(رآن زبان قعربي 

www.Kanoon.ir



5: ةصفحدوازدهم رياضي عمومي97 آذر  2 آزمون -)3( ةپروژ

  

)كبير مرتضي محسني(-41

هر» يوم هو في شأن السماوات و الارض كلّ  يسأله من في« ةبا توجه به آية شريف
او همواره. كند درخواست مي و زمين است پيوسته از خدا ها سمانچه در آ آن

.رساند دقت كنيم فعل مضارع استمرار را مي. اندركار امري است  دست
)10 ةصفح ،1 ، درس3گي دين و زند( 

----------------------------------------------  

)بقا د رضاييممح(-42

كه انسان بتواند با هر چيزي خدا را ببيند، معرفتي عميق و والاست كه در سخن  اين
را نديدمهيچ چيزي : ما رايَت شيَئاً الاّ و رايَت االلهَ قبَلهَ و بعده و معه«): ع(امام علي 
اين معرفت در. به آن اشاره شده است» كه خداوند را قبل و بعد و با آن ديدم مگر اين

آيد، اما هدفي قابل دسترس است، به خصوص براي نگاه نخست مشكل به نظر مي
.دارند) باطني پاك(جوانان و نوجوانان كه پاكي و صفاي قلب 

)12ة صفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)فردين سماقي ـ لرستان(-43

.باشد جا كه خداوند تنها خالق، مالك و ولي جهان است، تنها رب هستي نيز مي از آن
سوي مقصدي كه برايش معين فرموده كند و آن را به اوست كه جهان را اداره مي

با توجه به كليد واژة» ... ابغي ربا قل أغيراالله«آية . برد نمايد و به پيش مي هدايت مي
»به اين مفهوم اشاره دارد» رب.

)22ة صفح ،2 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

44-)داحسان هنديسي(

تمام احكام و حقوق اسلامي فرد مسلمان به رسميت شناخته» لا اله الاّ االله«با گفتن 
لا« ةگردد و عبارت شريف فاع از حقوق او بر ديگر مسلمانان واجب ميشود و د مي

.به توحيد در ولايت اشاره دارد» حكمه احداً  في يشركِ
)21و  20 هاي هصفح ،2 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)امسمحبوبه ابت(-45

.است »مالكيت در توحيد«نتيجة پذيرش  »ولايت در يدحتو«يا  »سرپرستي جهان«
.است »خالقيت در توحيد«نتيجة پذيرش  »مالكيت در توحيد«ا ي »مالكيت جهان«

.به توحيد در مالكيت اشاره دارد ،اينكه جهان از آن خداست

)21ة صفح ،2 ، درس3دين و زندگي ( 

)سيداحسان هندي(-46

در مصداق و يافتن حق انسان ، لكنجويي در فطرت هر انساني وجود دارداين كه خدا
با عبارت شريفة ،گردد براي مثال بندة هواي نفس خود مي ،شود گرفتار اشتباه مي

»َاَار نِيتآيا ديدي آن كسي را كه هواي نفس خود را معبود خود: اتخّذ الهه هواه م
.ارتباط مفهومي دارد» گرفت؟

)33ة صفح ،3 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-47

ما را به كشف و» انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيم« ةتوجه به آية شريف
.كند رهنمون مي )عبوديت الهي( شناخت راه درست زندگي

)31ة صفح ،3 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-48

پندارند، كه جهان مي) رب(برخي افراد و جوامع، خود را مالك و ولي و پرورش دهنده 
از جمله پيامدهاي آن تخريب محيط زيست، آلوده شدن طبيعت، پيدايش جوامع

هاست كه مورد اخير، پيامد و مانند آنبسيار فقير در كنار جوامع بسيار ثروتمند 
).4و  1هاي  رد گزينه(اعي است، نه طبيعي اجتم

چه و آن كس كه آنان را به گويي هوي و هوس اغلب مردم و آن ،در جهان امروز
پرستند و از ها را همچون خدا مي رساند، بت و معبودشان شده و آن هايشان مي هوس

در اين راه ها ابزارهاي جديد، مانند سينما، تلويزيون، ماهواره، اينترنت و ساير رسانه
.اند گيرند و يكسره از خدا و آخرت غافل شده بهره مي

)37و  36 هاي صفحه ،3 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-49

الشيطان انه لكم عدو اآدم ان لاتعبدو  يبناليكم يا  الم اعهد«با توجه به آية شريفة 
آدم، آيا از شما پيمان نگرفته بودم كه شيطان را نپرستيد كه او اناي فرزند: نمبي

اين) اخذ كرده(گرفته  ها عهد و پيماني كه خداوند از انسان» دشمن آشكار شماست؟
.است كه شيطان را نپرستيد زيرا او دشمن آشكار است

)43ة صفح ،4 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

50-)داحسان هنديسي(

شيطان ارتباط دارد و حضرت  يها ناپذيري در برابر وسوسه نفوذ ا موضوعبيت حافظ ب
» .خداوند بدان جهت روزه را واجب كرد تا اخلاص مردم را بيازمايد«: فرمايد مي) ع(علي 

  )49ة صفح ،4 ، درس3دين و زندگي ( 

)3(دين و زندگي 
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)بقا محمد رضايي(-51
ات را لذت دوستيدانم كه هر كس  خوب مي! بارالها«: فرمايد مي) ع(م سجاد اما

اي از تو تو را اختيار نكند و آن كس كه با تو انس گيرد، لحظه چشيده باشد، غير
دوست! اي آرمان دل مشتاقان و اي نهايت آرزوي عاشقان! بارالها. گردان نشود روي

».داشتنت را از خودت خواهانم
)98ة صفح ،9 ، درس1ندگي دين و ز( 

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(-52

در .رسيدن به مقام قرب اوست برايو بندگي خدا  عبادتهدف از خلقت انسان 
است، هركس اين هدف را زندگيمحبوب، مقصود و هدف اصلي  حقيقت، خداوند

بخش و لذت زندگين هدف قرار دهد، در دنيا دريابد و زندگي خود را در مسير اي
.مطمئن و در آخرت رستگاري و خوشبختي ابدي را به دست خواهد آورد

.شود ها بر اساس رفتار آنان در دنيا تعيين مي سرنوشت ابدي انسان
ي و هموبايد هم دني هدف ي نادرست است چونوفقط تنظيم زندگي دني: دقت كنيم

.باشد اخروي
)86ة صفح ،8 ، درس1زندگي دين و ( 

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(-53

هاي قدر ماه مبارك رمضان است تا هاي محاسبة سالانه، شب يكي از بهترين زمان
.هاي بهتري براي آينده بگيريم اساس آن، تصميم بر بتوانيم

يتر و به فراموش ر سال باعث استحكام بيشه قدر در هاي تكرار عهد و پيمان در شب
.نسپردن آن است

)89و  88هاي  هصفح ،8 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-54
توان ايشان را اسوه چگونه مي ؛صوم استعپيامبر يك انسان م«ال كه ؤدر پاسخ اين س
دهيم، يم ما ايشان را اسوة كامل خود قرار ميبگويبايد  ؛»؟و عمل كردقرار داد و مثل ا

دانيم كه هر كاري كه انجام داده درست و مطابق دستور خداوند بوده است چون مي
ست كه ما عين او باشيم و در همان حد عملني اما اسوه قرار دادن ايشان به اين معنا

ايشان پيروي كنيم و خود را به راه و معناست كه در حد توان از  بلكه بدين ،كنيم
در حد« و »عين آنان« ،»همانند ايشان«تر كنيم، لذا عبارات  روش ايشان نزديك

.صحيح نيست» ايشان
)91ة صفح ،8 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)آبادي مسلم بهمن(-55

.شود تا با عهدشكني، آسيب نبيند» مراقبت«شود  بايد از عهدي كه ابتدا بسته مي
يگختيسآفاتي در پي دارد و موجب از هم گگذشت ايام، «: فرمايد مي) ع(امام علي 

».شود ها و كارها مي تصميم
)88ة صفح ،8 ، درس1دين و زندگي ( 

)بقا محمد رضايي(-56

،»نه«مركب از يك رتيب ت بهكه پايه و اساس بناي اسلام است، » لا اله الاّ االله«جملة 
به» آري«و يك ) بيزاري از باطل و پيروان او(به هر چه غير خدايي است شامل تبري 

).است دوستي با خدا و دوستان او(خداي يگانه، شامل توليّ 
)103ة صفح ،9 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-57

ارسال شده است، شرط اصلي) ص(داوند، عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبرخ
االله و يغفر يحببِكمُي نبعوتّون االلهَ فاَبقلُ ان كنتم تح«: كند اعلام مي خودبا  دوستي

بگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد و: لكم ذنُوُبكم
».گناهانتان را ببخشد

)102 و 101 هاي هصفح ،9 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-58

كه افسردگي، ترس و يأس را) آب حيات(ي است رعشق و محبت الهي همچون اكسي
 .بخشد برد و به انسان نشاط و شجاعت و قدرت مي از بين مي

منان را دوستي و محبت شديد آنان نسبت به خداؤهاي م گيقرآن كريم يكي از ويژ
اما كساني كه: الله ذين آمنوا اشد حباًالّ و«داند كه اين موضوع را در عبارت قرآني  مي

.جو كرد و توان جست مي» تري دارند محبت بيش به خدا ،ايمان آوردند
)100ة صفح ،9 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)مرتضي محسني كبير(-59

و برائت و بيزاري از دشمنان خدا را به )توليّ( شود دينداري، با دوستي با خدا آغاز مي
رفع محروميت و رنج مردم، جز با جهاد در راه خدا و مبارزه با. )تبريّ( آورد دنبال مي

  .گردد نمي دشمنان او كه همان تبري و برائت جستن است، ميسر

)103ة صفح ،9 درس 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)آبادي مسلم بهمن(-60

كسي كه از خود و«: ترين انسان فرمود كه در معرفي زيرك) ع(سخن حضرت علي 
چون صبح تا شب به كار« :سپس فرمود» عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد

در. در مورد محاسبه است» ... !اي نفس: پرداخت به خود برگردد و بگويدو زندگي 
آيد و عوامل موفقيت يا عدم محاسبه، ميزان موفقيت و وفاداري به عهد به دست مي

به حساب خود«: در مورد محاسبه فرمود) ص(رسول خدا . شود موفقيت، شناخته مي
».كه به حساب شما برسند ي كنيد، قبل از اينگرسيد

)89 و 88هاي  هصفح ،8 ، درس1دين و زندگي ( 

)1(دين و زندگي 
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)علي شكوهي(     -61
بسـيار  تان را در يك جاي خواهد كه تعطيلات تابستاني مي شما دلتان« :ترجمة جمله

 »، اين طور نيست؟آرام سپري كنيد

:نكتة مهم درسي
ت واس منفيصورت  الي بهسؤ ةخبري مثبت باشد، دنبال ةحتماً يادتان هست اگر جمل

هـم ) d’(دانيـد   مي طور كه همان. كنيم مي دوم را ردة با همين فرض، گزين. برعكس
)d’(بـراي آن كـه مطمـئن شـويم     . "would"باشد و هـم  "had"تواند مخفف  مي

اگـر. بايد به فعل بعدي توجـه كنـيم   ،مرتبط با كدام يك از اين دو فعل كمكي است
 "had" مخفف) d’(تفاده شده باشد، اس) اسم مفعول(بعد از آن از قسمت سوم فعل 

. اسـت  "would"فف خم) d’(پس  ،است "like" الفعل بعدي اين سؤ. خواهد بود
بد نيست يادآوري كنيم كـه. ال باشدتواند پاسخ اين سؤ مي »3« ةاين فقط گزين بنابر

)like ’d ( مخفف"would like"  است »داشتن ميل داشتن، دوست«به معني.
  )گرامر(

----------------------------------------------
)علي عاشوري(     -62

شـايد. دانم چرا هنوز پست نشده اسـت  اما نمي ،او نامه را نوشته است«: جمله ةترجم
».را انجام بدهد) پست كردن نامه(فراموش كرده كه اين كار 

:نكتة مهم درسي
اي حـاله ـ يكي از نشانه كه "yet" مفهوم قيد با توجه به مفهوم جمله و منفي بودن

مفعول ”it“ .كه بيانگر حال كامل مجهول است است صحيح »4« ةگزينكامل است، 
مفعول فعل متعدي قبل از آن قراركه  در جملة سؤال است، اين" post"فعل متعدي 

.دهد كه وجه جمله مجهول است گرفته است، نشان مي
  )گرامر(

----------------------------------------------
)شكوهيعلي (     -63

 ـ جرمي گونهآن مرد بارها منكر انجام هر«: ترجمة جمله اورشده است، اما هيچ كس ب
 ».گويد مي نداشت كه دارد راست

مكرراً، بارها) 2                     عموماً، به طور مشترك) 1
طور مناسب به) 4                                   خيلي زياد) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(     -64
و مقامات هيچ تـلاش در حال افزايش است اي فزايندهور ط هبيكاري ب«: ة جملهترجم
مـان كه جمعيت جـوان  بزرگ بهتر براي اين مشكل يحل براي پيدا كردن راه اي جدي
».نندك نمي ،دهد مي اعتياد سوق )سوي( را به

عدم اطمينان )2                                      دما )1
  فراواني )4                                  حل راه )3

  )واژگان(

)سپيده عرب(     -65
افراد معتقدين مذهبي هستند، به اين معني اين تنها به اين دليل كه«: هترجمة جمل

و زنـدگي تـوأم بـا اخـلاق را اعتمـاد باشـند   و قابـل مـدار   ها بايد اخلاق نيست كه آن
».بگذرانند

طبيعي) 2                                     شرطي) 1
شخصي) 4                                مدار اخلاق) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي(     -66

دارد در مورد فراهم كردن بهترين مراقبت پزشكي ممكندولت هنوز « :جملهة ترجم
،اند ثر شدهمتأ ،در اين شهر رخ داده وحشتناك كه اخيراً ةزلزلآن افرادي كه در براي 
».كند مي فكر

فدا كردن )2كردن مقايسه )1
  كردن ، فراهمتهيه كردن )4بخشيدن )3

  )واژگان(

---------------------------------------------- 

)علي شكوهي( -67
وحشتناك) 2، راماهلي) 1
خوشبخت) 4در دسترس) 3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------
)علي شكوهي( -68
:تة مهم درسيكن

ةدار آمريكـايي در دامن ـ  هـاي كوهـان   هـاي گـاوميش   فسيل« جملهبا توجه به معني 
و اين موضوع كه مفعـول جملـه قبـل از ».اند هاي چين و هيماليا يافت شده كوهپايه

اول داراي سـاخت ةگزين. مجهول مواجهيم ةبا جملكه متعدي است قرار گرفته،   فعل
ديگر نيز با وجـود دارا بـودن »4و  3« ةدو گزين. درست نيست معلوم است و بنابراين

،با توجه به مفهوم جملـه (شوند  مي ساخت مجهول، به دليل نامناسب بودن زمان، رد
..)ان حال كامل نياز داريممبه ز

  )كلوزتست(

----------------------------------------------  
)علي شكوهي( -69
به طور آرام) 2                            طور تفريحي به) 1
طور مكرر به) 4                                   سرعت به) 3

  )كلوزتست(

---------------------------------------------- 

)علي شكوهي( -70
قاره) 2                                    جمعيت) 1
 سياره) 4                   وطن، سرزمين مادري) 3

  )كلوزتست(

)3(انگليسي زبان

www.Kanoon.ir



8: ةصفحدوازدهم رياضي عمومي97 آذر  2 آزمون -)3( ةپروژ

)ميرحسين زاهدي(     -71
».ديدكمرم آسيب  ،كردم مي كه ديروز صبح در باغچه كار زماني« :جمله ةترجم
:مهم درسي ةنكت
"While" فعـل ،در قسـمت دوم . اسـت  ياسـتمرار  ةگذشـت  ةدر زمان گذشته نشان
"hurt" رود ميكار  گذشتة ساده به زماندر  »صدمه زدن« به معني.

  )گرامر(

----------------------------------------------

)علي عاشوري(     -72
پوشـيدهاز بـرف   داشـتند هـا   يك روز سرد زمسـتاني بـود و خيابـان   «: ة جملهترجم
».باريد مي وقفه برف بيكه  خاطر اين هب ،ندشد مي

:ة مهم درسينكت

.استمراري است ةجمله گذشتدر گذشته استمرار داشته است، پس زمان  يدن برفاربچون 

  )گرامر(

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(     -73
تمـدن باسـتانيمهدهاي ايران يك زماني به عنوان يكي از بزرگترين « :جملهة ترجم

».شد مي جهان محسوب
باور، عقيده) 2         هد                    م،  گهواره )1
حالت، ايالت) 4ل، اقدام                              عم )3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

)علي عاشوري(    -74
مناسبتبه كه  اي چون او براي مهماني ،ميزبان به تام توجهي نداشت«: ة جملهترجم
».لباس مناسبي نپوشيده بود ،شد مي برگزار شتولد

اي طور فزاينده هب) 2                     انگيزي شگفتطور  به) 1

طور مناسبي هب) 4                                  درستي هب) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------

)علي عاشوري(     -75

داشته يا ، دقت ويژهكني مي وقتي داري رانندگي است؛ جاده يخ زده«: ه جملهترجم

».كني جلوگيريها  باش تا بتواني از برخورد با ساير اتومبيل

ويژه) 2                                    قوي) 1

ناگهاني) 4                                محبوب) 3

  )واژگان(

)ميرحسين زاهدي( -76

».ايد دانم چرا كل پروژه را متوقف كرده نمي :الف« :جمله ةترجم

منتظر بمانيم تـا ببينـيم كـه اوضـاعقبل از يك اقدام مناسب  ما مجبور هستيم: ب«

».رود مي چطور پيش

تأكيد كردن، زير چيزي خط كشيدن )2                                    موفق شدن )1

توسعه دادن )4                                 توصيف كردن )3

  )واژگان(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(     -77

شـكلات، غـذاي خـوبي بـراي«تواند  بهترين عنوان براي اين متن مي«: ترجمة جمله

».باشد» ها نيست سگ

هاي مختلف مـتن موضوع پاراگراف ،يادتان باشد موضوع اصلي متن بايد به طور جامع

.را پوشش دهد

  )درك مطلب(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(     -78

ــه ــة جملـ ــه" hazardous"واژة «: ترجمـ ــايي بـ ــر معنـ ــاراگراف اول از نظـ در پـ

"dangerous" )ترين است نزديك) خطرناك.«

در مـتن  هـا را  آن است كه گزينـه گونه سؤالات  براي پاسخ دادن به اينترين راه  ساده

.جاگذاري كنيد

  )درك مطلب(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(     -79

  ».گردد برمي ”chocolate problem“در پارگراف دوم به  ”it“كلمة «: ترجمة جمله

  )درك مطلب(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(    -80

».كلات سفيد استضررترين شكلات، ش فهميم كه كم از متن مي«: ترجمة جمله

"the darker it is, the more: يــن جملــه در پــاراگراف آخــر برگرديــد ابــه 

"dangerous it is 

  )درك مطلب(

)1(زبان انگليسي 
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ي 
صاص

اخت

نام طراحاننام درس

2رياضي پايه و حسابان
زاده اكبـر علـي   علـي  –ياسـين سـپهر    - سـعيد خانجـاني   – حسـيني  سـيدعادل  –احسان جواني بـادي   – آباد سعيد جعفري كافي –كاظم اجلالي 

محمدمهدي وزيري – خش نيكنامجهانب –منصوري  ميلاد –سعيد مديرخراساني

هندسه
كـار  محمـد صـحت   –محمـد طـاهر شـعاعي     – خطيبـي  عليرضا شـريف  –محسن رجبي  –كيوان دارابي –محمد خندان  –عباس اسدي اميرآبادي

ا مرتضـويرض ـ سيدعادل –زاده طبري  محمدمهدي محسن –نژاد  نصير محبي –نويد مجيدي  -محمد قيدي  –اصغر فرضي  علي – اصل رضا عباسي
مهرداد ملوندي

هومن نورائي - سروش موئيني –مختار منصوري  – منش رسول محسني –عليرضا كلانتري  –سيد مصطفي سيدحسيني  –رضا پورحسيني گسسته اترياضي

آمار و احتمال
 مـيلاد منصـوري   – رضـا مرتضـوي   لسـيدعاد  – علـوي  مرتضـي فهـيم   – اكبر عليزاده علي – ياسين سپهر – حسين خزايي –اميرحسين ابومحبوب 

هومن نورائي

فيزيك
محمـد سـاكي   – بيتـا خورشـيد   –سيدابوالفضل خـالقي   – مرتضي جعفري –علي بگلو  –زهره آقامحمدي  – نسب عبدالرضا اميني –بابك اسلامي 

سـعيد نصـيري   – سـيدجلال ميـري   –حبـي  غلامرضا م – مصطفي كياني – كامران بهادر – پور اله علي روح – سعيد طاهري بروجني –سعيد شرق 
عليرضا ياور – شادمان ويسي

حسـن لشـكري –جـواد گتـابي    – كوهسـتانيان  محمـد  –شـريفي   مهـدي  –پـور   مبينـا شـرافتي   – نظـر  حامد پويان – اميرمهدي بلاغي – مريم اكبريشيمي
وزيريمحمد  – دانيال مهرعلي –سيدطاها مصطفوي  –زاده  سعيد محسن

ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
شيميفيزيك  آمار و احتمال  گسسته اترياضي  هندسه  2حسابان 

كاظم اجلالي  گزينشگر
محمدمهدي وزيري

  كيوان دارابي
پور سهند راحميبابك اسلامي  ميلاد منصوري  هومن نورائي  اميرحسين ابومحبوب

گروه ويراستاري

مرضيه گودرزي
كفش حميد زرين

علي ارجمند
مهدي ملارمضاني

عليرضا صابري
سيدسروش كريمي مداحي

زهره رامشيني

عليرضا صابري
سيدسروش كريمي مداحي

زهره رامشيني

عليرضا صابري
سيدسروش كريمي مداحي

زهره رامشيني

كفش حميد زرين
عليرضا صابري 
اميرحسين برادران

صفت علي حسني
نژاد نيايمان حس

علي علمداري
پور نا شرافتيمبي

محمد وزيريبابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوبسيدعادل حسيني  مسئول درس

  ---   --- --- --- --- --- بازبيني نهايي

توليد و فني گروه

محمد اكبريگروه مدير
زاده نرگس غنيئول دفترچهمس

آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  م صالحيمري مدير گروه:گروه مستندسازي
جو حسن خرّمنگار حروف

سوران نعيميناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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)سعيد خانجاني(  »4«گزينة  -81

با بررسي دو نمودار واضح است كه فقط در يك نقطه متقاطع هستند.

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)اكبر عليزاده علي(  »4«گزينة  -82

ابتدا نمودارهاي  f x 2و
xf  

 
 

را رسم و به كمـك آن   g x را رسـم

كنيم: مي

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

)جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة  -83

    52 2 5 0 2gD : f x a x f x a x        

بايـد قسـمتي از نمـودار ،براي اين كه جواب معادلـة فـوق يـك بـازه باشـد     

 f x a  5بر تابع
2y x    ايـن حالـت ،مطـابق شـكل  . منطبق شـود

3به اندازة  fافتد كه نمودار تابع  زماني اتفاق مي
راسـت انتقـال واحـد بـه  2

3يعني ،يابد
2a  .

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة  -84

كـافي اسـت نقـاط متنـاظر بـا نقـاط است،م خط چون انتقال يافتة خط، باز ه

 0 و  ,0 6 0,  و 2 4,  ــابع از تـــــ 2 5f x  ــابع را روي تـــــ

 3 4 1f x  :بيابيم

   2 0 5 4 1 10 0 1 00
x x

, ,
y
       

   

     2 2 5 4 1 02 4 0 12
3 4 12

x x
, ,

y
          

  

     2 6 5 4 1 26 0 2 0
0

x x
, ,

y
          



3 12 182S 
 

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2حسابان (

2حسابان 
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)ميلاد منصوري(»2«گزينة  -85

دهيم:  قرار مي T x x :بنابراين داريم ،

             12 2T x x x x x x T         

       f x x x x x    

   1
2f T T T  

بنابراين ضابطة تابع    1
2f x x x  ييها باشد. ضابطة تابع را در بازه مي

1nصورت  به x n   نمـودار ،هـا  آوريم و با رسم اين ضابطه دست مي به

 آيد. به صورت زير در مي n

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »4«گزينة  -86

0aدر ابتدا هر دو ضابطة تابع بايد اكيداً صعودي باشند؛ اين يعنـي حتمـاً    

غيريكنوا خواهد شد. حال كـافي اسـت در 2xصورت، تابع  در غير اين باشد؛

شرط اكيداً صعودي بودن تابع را بنويسيم. داريم: ،طهبنقطة مشترك دو ضا

2 22 1 2 1 0a a a a      

  021 2 1 2aa a     

5ها، فقط مقدار در بين گزينه
در اين بازه قرار دارد.2 ،

)18تا  13هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »1«گزينة  -87

كافي است نمودار تابع را رسم نماييم:

   33 23 3 1 1f x x x x x     

3yبا استفاده از انتقال اين تابع  x شود: سادگي رسم مي به

شود تابع همواره صعودي است. با توجه به نمودار، مشاهده مي

)18تا  13هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة  -88

     33 22 6 12 8 8 2 2 16f x x x x x       

 
   

   
0
0

f x f x
f x

f x f x

   


تابع در بازة  ،با توجه به نمودار 4, .اكيداً نزولي است

)18تا  13هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ادهاكبر عليز علي(  »3«گزينة  -89

   2 1 2 1 2 1
fx x x x f x f x                  

g تابعي صعودي است.   2 1g x g x  

2 1 2 1 2 12 2 2 1 2 1x x x x x x          

   2 12 1 2 1f f x f x     

h است اكيداً نزولي.   2 1h x h x  

)18تا  13هاي  هصفح :تابع -2حسابان (

  صعودي اكيداً

  اكيداً صعودي
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)ميلاد منصوري(  »3«گزينة  -90

بايد داشته باشيم:

        2 225 0 15 15 0f x f x f x     

به سادگي رابطة از طرفي،  f x شود محاسبه ميصورت زير  به:

 
1 1

2 1xf x


 

بنابراين:

     
1 11 1

15 15 2 16 2 14 0x xf x f x
   

           
  

SLX¶ ½nH¼μÀ


1 11 1 42 16 0 2 16 2x x
 

     

2 1 1 1 51 4 5 0
x x

x x x


      SwH Áj¼ ÷ Å ÓHkÃ¨H

1
5 101 5 5

x
xx

x

  
  

· R




 

)18تا  13هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »2«گزينة  -91

آوريم: دست مي ها را به هر يك از لگاريتم ةابتدا دامن

12 1 0 12 23 0 3

x x
x

x x

      
     

 

:داريم از طرفي با توجه به قواعد لگاريتم

1

2 2 3
3 3 221 2

2

x
x xlog log log


  

22 1
2 2

3 32 12 2
xlogx x xlog log x  

   
Áj¼ ÷ Å ÓHkÃ¨H ÍMIU

5
3x 

1ةبـاز  ،ها اشتراك اين جواب ،دست آورديم كه به اي دامنهبا توجه به  5
2 3, 

  

.است 1باشد كه اين بازه فقط شامل عدد صحيح  مي

)18تا  13هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

)اكبر عليزاده علي(  »4«گزينة-92

   3 0 3 3 2 4 7 1 3x x ; r p p         

1 0 1x x    

     161 1 5 1 1 15 0g p m m         

16m 

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)جهابنخش نيكنام(  »1«  گزينة-93

ماندة  باقي p x  1برx   باشد: مي 3برابر با    1 3p 

ماندة  باقي p x  1برx   اشد:ب مي -2برابر با    1 2p   

ماندة تقسيم  باقي f x  2برx   برابر است با 2f :بنابراين ،

     2 1 2 1 4 6 2 6 4 6 0r f p p k k             

26 4 3k k   

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2 حسابان( 

 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(  »4«گزينة  -94

چون  f x  1برx  پذير است، پس  بخش 1 0f   .است

 1 2 4 3 0 9f a a        

در نتيجه:

  3 22 9 4 3f x x x x   

     3 2 2 22 2 4 4 3 3x x x x x     

       22 1 4 1 3 1 1x x x x x x      

     2 21 2 4 3 3 1 2 7 3x x x x x x x        

براي پيدا كردن دو ريشة ديگر تابع داريم:

2 302

2 3

7
22 7 3 0 3

2

bx x
ax x

cx x
a


        
   


 

   22 2 2 2
1 2 3 1 2 3 2 32x x x x x x x x      

49 651 34 4   

)22تا  18هاي  هصفح :تابع -2حسابان (

www.Kanoon.ir



6 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

)جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة-95

  
 

6 5 4 3 264 2 2 4 8 16 32

p x

x x x x x x x       


2 8 32 42A      

1 4 16 21B    

2 42 42 84B A   

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة  -96

متناوب است، پس داريم: fچون تابع 

   f x nT f x , n  

      5102 5 2 5 25 4 2 5 2f / f / f / f        
 

52 24sin 
  

)34تا  24هاي  ه: صفحمثلثات -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)كاظم اجلالي(»3« گزينة -97

     2 2 1 2 22f x sinxcosx sin x cos x sin x cos x   

1 12 2 42 4sin xcos x sin x  

2تابع برابراين بنابراين دورة تناوب 
4 2
 
 .است

)34تا  24هاي  ه: صفحمثلثات -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »2«گزينة  -98

3كزيمم، مينـيمم و دورة تنـاوب   ما 2 2y sin x   و  -5، 1ترتيـب   بـه

صورت زير است: . پس نمودار تابع بهاست

بايد در بازة  kشود كه  با توجه به نمودار معلوم مي 2 1,   يـا 5 2, 

باشد.

)34تا  24هاي  ه: صفحمثلثات -2حسابان ( 

)ياسين سپهر(  »4«گزينة  -99

با توجه به نمودار تابع:

 0 2 0 2 2f acos a       

است. پس: 2از طرفي دوره تناوب تابع 

2 2 1b
b

  

توانـد هـر دو مـي  b؛ بنابراين قارن داردتها y، نسبت به محور cosxتابع 

را بپذيرد؛ در نتيجه داريم: 1و   1مقدار 

1 1
1 3

b a b
b a b
    

      
 

)34تا  24هاي  ه: صفحمثلثات -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(  »3«گزينة  -100

4واضح است كه  4 4sinax  ،     پس بـراي اينكـه بـاy a برخـورد

بايد  ،داشته باشد   4 4 0a ,    4باشد. در ضمنy   4ياy   با

:دارند بقية اعداد اين بازهبه  نسبتنمودار برخوردهاي كمتري 

در واقع    3 3 0a ,   .است

ينتـر  كوچـك بايـد  ة تنـاوب  دور ،شوندبيشتر نقاط برخورد تعداد براي اينكه 

. يعني:باشد مقدار ممكن

2 2
3T

a
 

 

3yدر اين حالت    4با نمودار 3y sin x، 6 .نقطة برخورد دارد

)34تا  24هاي  ه: صفحمثلثات -2حسابان ( 
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)سيدعادل حسيني(  »3«گزينة  -101

120 50 60 3 150 3 12 sin               

1 1 1 2 32 2
m m

     

)104تا  98هاي  مثلثات: صفحه - 1و حسابان  39تا  29هاي  مثلثات: صفحه - 1رياضي (

 ----------------------------------------------

)آباد سعيد جعفري كافي(  »1«گزينة  -102

:كنيم را حساب ميآن سپس مساحت و ابتدا از قطاع داده شده، شعاع دايره 

2 r 360محيط دايره 12 12 5
30




   

25 12 30 30 30 900
2r S r

          
     

)97تا  92هاي  ه: صفحمثلثات -1حسابان ( 

 --------------------------------- -------------

)سيدعادل حسيني(  »1«گزينة  -103

1برابر ABCواضح است كه مساحت مثلث 
است. از طرفي داريم:2

1
2ABC

S BC.AC.sin  

 ـ دسـت مـي   بهاز رابطة فيثاغورس  سادگي بهچنين  هم 5BCد كـه  آي  و

2AC  :است؛ بنابراين

1 1 5 22 2ABC
S . .sin   

1 10
1010

sin   

)35تا  29هاي  مثلثات: صفحه -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)آباد سعيد جعفري كافي(  »1«گزينة  -104

 330 13 20
CD xADC : tan
AC a


   



 45 1 2CD xBDC : tan x a
BC a


    

    3 20 201 2 3 1 33 20
x x,

x x x


      


 20 3 1 10 3 1
3 1 3 1

x 
    

 

)35تا  29هاي  ه: صفحمثلثات -1رياضي (

رياضي پايه

 معكوس
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)سعيد مديرخراساني(  »3«گزينة  -105

130 220 22 440 4
BC BCsin BC /
AB /

     

220(متر) 2 1 8 75 297/ /    زمين سطح تا بالگرد فاصلة

)35تا  29هاي  ه: صفحمثلثات -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)محمدمهدي وزيري(  »1«گزينة-106

  5 1 1
6 3 2sin x y sin xcosy cosxsin y     

  1
2 6 6sin x y sin x y         

 

)112تا  110هاي  ه: صفحمثلثات -1 حسابان(

 ----------------------------------------------

)محمدمهدي وزيري(  »1«گزينة-107

7   باشد، متمم يكديگرند. 7xشان  هايي كه مجموع يعني كمان 2x 
 

6 62x x cos x sin x
   

2 5 2 52x x sin x cos x
    

3 4 3 42x x tan x cot x
    

2 3 14 5 6
cosxsin xtan x
cot xcos xsin x

  

)98ة : صفحمثلثات -1حسابان (

)بادي ياحسان جوان(  »3«گزينة  -108

كنيم: ها و صورت سؤال را ساده مي همة گزينه

 451 360 91 91 1sin sin sin cos       

1:cos   1«گزينة«

   269 270 1 1 1: sin sin cos cos             2«گزينة«

   631 720 89 89 1: sin sin sin cos           3«گزينة«

 1 1180:cos cos cos      
 

»4«گزينة 

)112تا  98هاي  ه: صفحمثلثات -1 حسابان(

 ----------------------------------------------

)بادي احسان جواني(  »4«گزينة  -109

3
2

2

cos sin

sin sin cos

        
  


          

 

3
2cos

sin tan
sin cos

          
 

)109تا  98هاي  ه: صفحمثلثات -1حسابان (

 ----------------------------------------------

)خانجانيسعيد (  »2«گزينة  -110

   
2 2

3 3
3 3
2 2

cos cos sin

sin sin sin

sin sin cos

               
              

                    

 2 3 22 23 33 2

cos sin
sin sin

cossin

             
    

 

 

3 12 23 2
sin tan cot
cos


       



)109تا  98هاي  ه: صفحثلثاتم -1حسابان (
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)كيوان دارابي(  »2«گزينة  -111

2 3 7 3 7 2 7
1 2 1 2 1 3A

       
             

3 2 2 7 3 7 1 0
1 3 1 2 0 1A A A I

       
                  

   
3 310 9 3A A A A A I A A        

)21تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------

)كيوان دارابي(  »3«گزينة  -112

 
111 12 1 2 1

1 1 1 1A A A
     

          

1 1 1 11
1 2 1 22 1

    
          

 
1

11 1
1 10 03 3

1 10 02 2

B B B



 

   
   
      
          

10 0 21 3
1 1 3 00 06 2

    
    
      

1 1 0 2 1 3
1 2 3 0 4 2A B

       
               

 
1

1 1 3 2 31
4 2 4 12 12A B


     

           

 1 2 12 3 4 110 10 5


       هاي مجموع درايه  1A B  

)23و  22هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

)محمد قيدي(  »3«گزينة  -113

   12 2A I A I I  

   1 12 2 2A A I I A I I     

   1 1 1 0 4 22 2 2 0 1 6 2A A I I A I     
         

   

  1 5 22 6 3A A I   
    

 

2 3 5   هاي ستون دوم مجموع درايه

)23تا  17هاي  صفحهكاربردها:  ماتريس و -3هندسه (

 ----------------------------------------------

)كيوان دارابي(  »1«گزينة  -114

 1 1 1I A A A A A I A A I A        

1 13 1 3I A I A       

)31تا  22هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)كار محمد صحت(  »2«گزينة  -115

بايد دو خط بر هم منطبق باشند، در نتيجه:

2 1 1
7 6

m m
m m m
  

 
 

يد كه بايد هر دو معادله را حل كنيم يـا يكـي را حـلآ دست مي دو معادله به

دست آمده را در معادلة دوم صدق دهيم: هاي به كنيم و جواب

  22 1 1 2 77
mI m m m

m m
 

   


 22 6 0 2 3 0 0 3m m m m m m        IÄ

  2 21 6 6 06
mII m m m m

m m
 

       


  3 2 0 3 2m m m m       IÄ

3mبنابراين يك جواب مشترك براي هر دو معادله وجود دارد:  

)26تا  23هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

3هندسه 
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)اصغر فرضي علي(  »1«گزينة  -116

4 3 5 3 5 7
7 5 7 4 3 4A

      
             

4 3 4 3 5 3 5 7
7 5 7 5 7 4 3 4A

       
                

4 3 1 0 5 7
7 5 0 1 3 4A
     

       
     

4 3 5 7 1 0 6 7
7 5 3 4 0 1 3 5A
       

          
       

4 3 6 7 4 3 6 7
7 5 3 5 7 5 3 5A A
 

     
 

 1 9 9A A     

)31تا  27و  21تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 -------------------------------------------- --

)كار محمد صحت(  »4«گزينة-117

3 0 0 0 0 1
4 1 0 0 2 0 6
2 5 2 3 0 0

A I   


    36 6 6A I     

3
2

6 6
6

A  

)31تا  27هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------

)رضا مرتضوي سيدعادل(  »2«گزينة-118

3
3 3

3
B A B A

B A A B B A A B
A B A B

     
 

3 3B A A B 

)31تا  27هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

)خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة  -119

2

2

2

1 11 1
1

1 11 1 1
1 1 11 1

a a a a a
a aa a

m b b b b b b abc b
b b

c c
c c c c c

c c

  

     

  

1 1

1 1

1 1

a
a

mb
b abc

c
c

 

)31تا  27هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ---------------------------- ------------------

)عباس اسدي اميرآبادي(  »3«گزينة-120

به كمك دستور ساروس، دترمينـان را محاسـبه كـرده و مسـاوي صـفر قـرار

دهيم: مي

1 0 1
2 2 0 0

0

x
x

k x


  

        2 1 2 0 2 1 0x x k x x x x k x           

 

2 0 2

1 0 2 2 2 21

x x
kx k k x k k k

k

    
 

             

)31تا  27هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (
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)مختار منصوري(  »2«گزينة  -121

2 2 3 3a b a ba b a b
b a ab


     

3 3ab a b ab(a b)   

2 2(a b)(a ab b ) ab(a b)     
2 2a b a ab b ab    

2 2 22a ab b (a b)       
)8تا  6هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ------------------------------ ----------------
)سروش موئيني(  »4«گزينة  -122

2صورت  بهمربع هر عدد صحيح فرد  8 1x k  :است

   4 4 2 2 2 2a b a b a b   

    1 28 1 8 1 8 8 2 8 16k k k k k k q q         
)12تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه -رياضيات گسسته ( 

 ------------------------------------ ----------
)رضا پورحسيني(  »1«گزينة  -123

 1 2

2 2
3 4 3 2 1 2
4 1 4 1

ad | a d | a a d | d
d | a a d | a a

 


      
     

IÄ

)14تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------

)منش رسول محسني(  »2«گزينة  -124

 7 3 5 35 15 2 35 85 1 7 35 7
a q a q

a q q
a q a q
               
2 35 8 35 4 35 31a q a k a k         

0 31
1 66 50

k a
k a
   

     

.SwH 9 jkø  11 oM 31  à½kºI¶ïÂ¤IM
¡.¡.ù 

2تذكر: با توجه به رابطة  35 8a q   بديهي است كـه ،q عـددي زوج
است و بنابراين  2q k k   .است
)17تا  14هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------- -----------------------------
)مختار منصوري(  »1«گزينة  -125

 
313

315

5 125 4 31 1 1

2 32 31 1 1


   




   

 

       
313 2 3 23 3 55 5 7 2 2 5 1 7 8 1

n n n n         
31

5 56 51 11    
)22تا  18هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------
)هومن نورائي(  »3«گزينة  -126

11 11 11 11 112 103 9 2 3 32 32 3 11 1       5 ·H¼U ¾M
11 11 11 11 11100 1003 1 3 1 0 1 10a a a         10 ·H¼U ¾M

11 10a k  

10 100 10 11 10 100 0 11 90 0 8a k k k           
شود. يافت مي kمقدار براي  9در نتيجه 

)22تا  18هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (
 - ---------------------------------------------

)هومن نورائي(  »3«گزينة  -127
كنيم؛ بهمن را پيدا مي 22خرداد تا  15ابتدا فاصلة 

است، داريم: هروز 30 بعديماه  5و  هروز 31ماه اول سال  6با توجه به آنكه 
مرداد + تير) + خرداد  (دي + آذر + آبان + مهر) + (شهريور + + بهمن

   16 3 31 4 30 22 251     

عنوان مبدأ در نظـر گرفتـه و بهمن شنبه است، شنبه را به 22 با توجه به آنكه 
روز قبل چه روزي است. پس 251كنيم كه  با توجه به جدول زير مشخص مي

در نتيجه داريم: ،دست آوريم به 7را بر  -251ماندة  كافيست باقي
7 7

251 251 36 7 1    
جمعه  شنبه پنج شنبهچهار  شنبه سه  شنبهدو شنبه يك  نبهش

  6  5  4  3  2  1صفر
شنبه خواهد بود.يكخرداد همان سال  15در نتيجه 

)24ة آشنايي با نظرية اعداد: صفح - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------

)سيدمصطفي سيدحسيني(  »2«گزينة  -128
9 9 9

4 01 0 4 0 1 0 5 0yx x y x y          
9

4 4 13x y y x     IÄ

   
11 11

4 01 0 1 4 0 0yx x y      
11 11

5 0 6 6 5x y x y x y         IÄ
213 4 9 255

x y
x ,y x y

x y
  

        
، اعداديyو  xاز سه دستگاه معادلات ممكن ديگر براي اين سؤال، مقادير 

ا كسري خواهند بود كه امكان پذير نيست.منفي و ي
)23تا  18هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------
)عليرضا كلانتري(  »1«گزينة  -129

 
12 12 4

1 2 3 0 0 0 3 9 15 3 5x ! ! ! ... x x          
4 4

3 9 3 4 3x x x k      

10 4 3 99 7 4 96 2 24k k k        
23تعداد مقاديرk

)25و  24هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------

)هومن نورائي(  »3«گزينة  -130

  
4 42 8 15 0 5 3 0x x x x      

 
4 4 4

5 0 5 1 4 11 x x x k) k        

 
4 4

3 0 3 4 32 x x x k) k       

 
2 2 2

2 2 2
3 0 3 13 2 1
5 0 5 1

x x
) x k k

x x


   

   
    

 

)25 و 24هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه -رياضيات گسسته (

رياضيات گسسته
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  )نژاد نصير محبي(  »3«گزينة  -131

23 312 3 4 3 64 2S a a h a      

الاضلاع از سه ضلع آن، برابـر هاي هر نقطة درون مثلث متساوي مجموع فاصله

1طول ارتفاع مثلث اسـت، پـس در صـورتي كـه      2 3MH MH  ،باشـد

آنگاه داريم:

1 2 3 3
3

6 6 3 3MH MH MH MH      

)69و  68هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  -132

داريم: ABH الزاوية قائم كنيم. در مثلث ميرسم عمود  AC رب Bاز 

 1 130 18 92 2Â BH AB    

هــاي هــر نقطــة واقــع بــر قاعــدة مثلــث دانــيم مجمــوع فاصــله مــي از طرفــي

الساقين از دو ساق آن، برابر طول ارتفـاع وارد بـر سـاق اسـت، پـس متساوي

داريم:

3 9 6DE DF BH DF DF      

)68ة صفحها:  چندضلعي -1هندسه (

)مهرداد ملوندي(  »3«گزينة  -133

داريم:ABHةالزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ةبا نوشتن قضي

2 2 2 2 29 6 81 36 45 3 5BH AB AH BH        

هاشورخورده برابر است با: ةپس مساحت ناحي

2

BHDC ABCD
ABH

S S S

AH BHAD BH

 


  

6 3 59 3 5 2
27 5 9 5 18 5


  

  

)65ة صفحها:  ضلعيچند -1هندسه (

 ----------------------------------------------

)محسن رجبي(  »4«گزينة  -134

، نصف وتر است. داريم:30ةرو به زاوي الزاويه، ضلع روبه در هر مثلث قائم

8
4 4 3 8 3

30 AOD

AD
AO , DO S

ADO


     
 



داراي ارتفاع و قاعـدة يكسـان هسـتند، بنـابراين BDCو  ADCدو مثلث 

داريم:

ADC BCD ADC OCD BCD OCD
S S S S S S         

8 3
AOD BOC BOC

S S S     

)67تا  65 ةصفحها:  چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(  »1«گزينة  -135

171 1 17 2 22 2 2
b bS i i b i          

2 19i b  

دانيم در يـك شود. مي حاصل مي bبه ازاي كمترين مقدار iبيشترين مقدار

3bاي چندضلعي شبكه  :است. پس

2 19 3 2 16 8i i i     

)73تا  69هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه (

1هندسه 

www.Kanoon.ir



13 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  22  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

)مهرداد ملوندي(  »4«گزينة  -136

MHكنيم ، فرض ميزير شكل مطابق MH:باشد. در نتيجه داريم

2 1MH MH ( ) 

الساقين، دو خط به مـوازات  مثلث متساوي ةاي روي قاعد از طرفي اگر از نقطه

هاي ايجاد خط ها را قطع كند، آنگاه مجموع طول پاره دو ساق رسم كنيم تا آن

شده برابر طول ساق مثلث است، پس:

4 2MH MH ( ) 

1 2 3 1( ),( ) MH ,MH  

داريم:AHMةالزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ةطبق قضي

2 2 2 2 2 21 3 10
1

AM AH MH AM
AH MH

      
 

 

10AM 

)68ة صفحها:  چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------

)زاده طبري محمدمهدي محسن(  »4«گزينة-137

همرس هستند و داريم: Gدر نقطة  ABCهاي مثلث  مطابق شكل، ميانه

2 2 6 43 3AG AM   

2 2 9 63 3BG BN   

الزاويـه قـائم  AGBبر هم عمود هستند، پس مثلث  BNو  AMدو ميانة 

:يمو طبق قضية فيثاغورس دار است

2 2 2 16 36 52 2 13AB AG BG AB      

طــول ميانــة وارد بــر وتــر، نصــف وتــر اســت، پــسالزاويــه،  در مثلــث قــائم

1 132GP AB  :و در نتيجه داريم

3 3 13CP GP 

)67و  66هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه (

)نويد مجيدي(  »2«گزينة  -138

،MHDمثلـث  يـك ذوزنقـه اسـت (طبـق شـكل) و     AMHHچهارضلعي
 بگيريم، داريم:aضلع مربع را ةباشد. اگر انداز الساقين مي متساوي ةالزاوي قائم

2
2 2

a MDAH DH ,MH DH    

2 2
4

aMD aDH MH


  

2 2 2
2 4 4

a a aHH DH DH HH       

1 2 2 2 32 4 2 4AMHH
a a aS ( )   

2 2 26 3 16 1632 ABCD
a a S a      

)65ة صفحها:  چندضلعي -1هندسه (
 ----------------------------------------------

)محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة-139

2بنابر فرض
b iS 

 :است. با استفاده از دستور پيك داريم

1 1 1 22 2 2 2 2 2
b b i b b i iS i i i

            

3 31 1 1 2 52 2 2
b

min
b bS i S /        

)73تا  69هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه (
 ----------------------------------------------

)محمد خندان(  »1«گزينة  -140
2 2 2 30AB AC BC BC   

شـود، بنـابراين   ايجاد مـي  مساحت هاي هر مثلث، شش مثلث هم از تلاقي ميانه
داريم:

18 24 2162 2ABC

AB ACS 
 

  

216پس مساحت هر قسمت برابر 366  :است. حال داريم

1536 36 4 82 2
1236 36 62 2

936 36 82 2

OH BM OH OH /

OH AM OH OH

OH AM OH OH

      


        


         


4 8 6 8 18 8OH OH OH / /       

  )67و  66هاي  صفحه: ها چندضلعي -1هندسه (
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  )434سؤال  -ايه كتاب آبي هندسه پ(  »3«گزينة  -141

  2 1 1ˆ ˆ ˆD E D  موربAB CD,DE

3 1ADE AE AD BE


    ¸Ã¤Iv²H Á»IvT¶

:داريم بنابراين

 
5

4 8
1 5
2

ABCD
BCDE

S h
S BE CD h

 


)65ة ها: صفح چندضلعي -1هندسه (
 ----------------------------------------------

  )92 -سراسري تجربي (  »2«گزينة-142
AAطول ضلع مربع B B  را x  گيـريم. از همنهشـت بـودن دو در نظر مـي

AAمثلث M وCB M2شود كه  ، نتيجه مي
xA M B M  :پس ،

 

 

2

2 2

1 3
32 2 4
4

ABB M

AA B B

xx x xS

S x x



 

  
   

)65ة صفحها:  چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

  )92 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »1«گزينة  -143

مثلـث ارتفـاع  PHدر نظر بگيـريم،   aمطابق شكل اگر طول ضلع مربع را 

3:است، يعني aضلع   الاضلاعي به متساوي
2PH x y a  

2ADاز طرفي  x y :پس ،

 
32 3 3 12

21

x y a x a a x a
x y a( )


         
   

)65ة صفحها:  چندضلعي -1هندسه ( 

  )77 -سراسري رياضي (  »4«گزينة  -144

1جا كه از آن
3

GM
AM

  وGD AB، توان نتيجـه گرفـت تالس مي ةاز قضي

1كه
3

GD
AB

.

موازينـد، پـس ABC، نظير به نظير بـا اضـلاع مثلـث    GDEاضلاع مثلث 

GDE ~ ABC
 

1و نسبت تشابه برابر است با 
3

GD
AB

 ،:پس

1 1 83 24 3
DE DE DE
BC

    

)67و  66هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

  )89 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »4«گزينة  -145
G را ABC مثلــث از CMو AP، BN هــاي ميانــه تلاقــية نقطــ اگــر

سه گاه آن، كنيم وصل مثلث رأس سه به G از و بگيريم نظر در) ثقل مركز(
:يعني داشت، خواهند يكساني مساحت پديدآمده مثلث

1
3S AGB S BGC S AGC S ABC (*)

          
                

       
 

M و N هاي وسط يبتتر به AB و AC وسـط  اگر كه دانيم مي .هستند
طـول  و سـوم  ضلع موازي حاصل، خط پاره كنيم، وصل هم به را مثلث ضلعو د

.بود خواهد مثلث سوم ضلع طول نصف نيز آن

MN شكل به توجه با || BC 1و
2MN BC ، مثلـث  دو پس MGN و

BGC 1 بـا  ستا برابر ها آن تشابه نسبت و اند متشابه هم با
2

MNk
BC

 ،

:نتيجه در

2 1
4

MGN

BGC

S
k

S




 

1 1
4 12

(*)

MGN BGC ABC
S S S     

مسـاحت  برابر 12 ،)شكل در مثلث ترين بزرگ( ABC مثلث احتسم پس
.است MGN مثلث

)67و  66هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه (

(آزمون گواه) 1هندسه 
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  )492سؤال  -ايه كتاب آبي هندسه پ(  »1«گزينة  -146

AB  وDE دهيم و محل برخورد آنها را  را امتداد ميM ةنقط ـ .نـاميم  مي

C الاضلاع  داخل مثلث متساويAME مجموعكه  به اينبا توجه  .قرار دارد

الاضلاع از اضلاعش برابـر ارتفـاع دلخواه داخل مثلث متساوية فواصل هر نقط

3مثلث يا
باشد، پس: ضلع آن مي2

3
2

AEBC CD CF  

32 4 3 2
AE

   

18 6 3
3

AE  

)69و  68اي ه صفحهها:  چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------

  )496سؤال  -كتاب آبي هندسه پايه (  »3«گزينة  -147

الساقين، ارتفـاع، ميانـه، نيمسـاز و عمودمنصـف وارد بـر در هر مثلث متساوي

اند. پس: هم منطبق بر  قاعده

  10 52BH HC   

2 2 2ABH : AB AH BH


  الزاويه قائم

2 2 212 5 169 13AB AB AC      

مثلـث ةواقـع بـر قاعـد    ةدانيم مجموع طول دو عمود رسم شـده از يـك نقط ـ   مي

الساقين بر دو ساق آن، برابر طول ارتفاع وارد بر ساق است، پس داريم: متساوي

1 1
2 2BM AC AH BC   

13 12 10BM AC AH BC BM       

120
13BM 

)68ة صفحها:  چندضلعي -1هندسه ( 

  )506سؤال  -كتاب آبي هندسه پايه (  »4«گزينة  -148

مساحت مستطيل برابر است با:

4 5 20S   

181 20 1 8 20 122 2
bS i i i i           

)73تا  69هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه ( 

 ---------------------------------------- ------

  )510سؤال  -كتاب آبي هندسه پايه (  »3«گزينة  -149

است، داريم: 1cmبين نقاط شبكه   ةدر حالتي كه فاصل

4 1b , i  

21 2 1 1 22
bS i cm      

داريم: ،هاي شبكه را نصف كنيم (شكل زير) بين نقطه ةاگر فاصل

2 2
24 1 19 1 10 2 52 2 2S cm cm / cm            

    

%2 5 2 100 252
/ 

   درصد افزايش

)73تا  69هاي  صفحهها:  چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------

  )516سؤال  -كتاب آبي هندسه پايه (  »2«گزينة  -150

كنيم: از فرمول پيك استفاده مي

12
bS i   )bتعداد نقاط مرزي وi(تعداد نقاط دروني

1
7 7 2711 1 102 2 2S      : ) ضلعي) 5مساحت شكل بيروني

2
3 3 52 1 12 2 2S      : (مثلث) مساحت شكل دروني

27 5 22 112 2 2S     هاشورخورده: مساحت قسمت

)73تا  69هاي  صفحهها:  لعيچندض -1هندسه (
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)ميلاد منصوري(  »3«گزينة  -151

           1 2 3 4 5 6P P P P P P    

  11 2P 

از طرفي:

     2 3 5 2P P P x  

   4 6P P x 

1 1 16 2 82 2 16x x x x      

:آمدن تاس برابر است با احتمال زوج

      4 12 4 6 2 4 16 4P P P x x x x       

)51تا  48هاي  صفحهاحتمال:  -احتمال آمار و (

 ----------------------------------------------

)يحسين خزاي(  »2«گزينة  -152

اسـت، پـس تنهـا حالـت 3دوم، كمتر از  ةهاي سياه در كيس چون تعداد مهره

سفيد خارج شود. داريم: ةمهر 3ممكن آن است كه از هر كيسه، 

3 4
3 3 4 1
7 6 35 20 175
3 3

   
   

     
  

  
  

)151تا  146هاي  صفحهآمار و احتمال:  -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)اكبر عليزاده علي(  »4«گزينة  -153

5صورت  اعداد را به 50 5 51 5 52 5 110{ , , , ..., }     گيـريم. در نظر مـي

پـذير اسـت. بخـش  2هـم بـر    kپذير باشد،  بخش 2بر  5kدانيم اگر  مي

هم همين قاعده برقرار است. حـال 6و نيز بر  3بر  5kپذيري  براي بخش

50اعـداد   ةر مجموع ـكافيست احتمال فـوق را د  51 52 110{ , , , ..., بررسـي {

و مجموعــة اعــداد Aرا بــا  2پــذير بــر  . اگــر مجموعــة اعــداد بخــشكنــيم

نمايش دهيم، داريم: Bرا با  3پذير بر  بخش

110 49 55 24 312 2n(A)              

110 49 36 16 203 3n(B)              

110 49 18 8 106 6n(A B)              


2P(A B) P(B A) P(A) P(B) P(A B)      

31 20 20 31
61 61

 
   

)47تا  44هاي  صفحهاحتمال:  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------

)هومن نورائي(  »1«گزينة  -154

2 31 5 5   2بودن)ن(همرنگ
5 P (همرنگ بودن)P

n)1مهره از يك رنگ وnكنيم فرض مي )از رنـگ ديگـر در كيسـه  مهره

وجود دارد:

1
1 1 3 1 1

2 1 22 1 5 2 1
22

n n
n(n ) n

( n ) nn n

   
           

   
 
 

Pبودن)ن(همرنگ 

6 3 5 5 2n n n     

2 1 5n  هاي داخل كيسه تعداد مهره

)151تا  146هاي  صفحهآمار و احتمال:  -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(  »3«گزينة  -155

وجود دارد كه اعـداد متـوالي 6، سه دسته به طول 9در بين اعداد كوچكتر از 

اشند. اين سه دسته عبارتند از:ب

 3 4 5 6 7 8, , , , و  , 2 3 4 5 6 7, , , , و  , 1 2 3 4 5 6, , , , ,

هستند. براي بقيـة 1رنگ مختلف داريم كه شمارة  3مهره با  3، در دستة اول

طور است. ها نيز همين شماره

 

6

1 2 3 4 5 6

3 3 3 3 3 3 3

, , , , ,

     

     

 

6

2 3 4 5 6 7

3 3 3 3 3 3 3

, , , , ,

     

     

 

6

3 4 5 6 7 8

3 3 3 3 3 3 3

, , , , ,

     

     

:برابر است باتعداد كل اعضا  بنابراين

6 6 6 6 73 3 3 3 3 3    

)144تا  142هاي  صفحهآمار و احتمال:  -1رياضي (

آمار و احتمال

www.Kanoon.ir



17 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

)مرتضوي رضا عادلسيد(  »1«گزينة  -156

باشد  5ضرب اعداد رو شده مضرب  براي اين كه حاصل A، بايـد حـداقل

5كه متمم پيشامد آن است كه در هيچ يـك از سـه پرتـاب،     بيايد 5يك بار 

:نيايد. داريم

    5 5 5 125 911 1 16 6 6 216 216P A P A        
 

، بايـد هـر سـه تـاس(B)ضرب اعداد رو شده فرد باشد براي اين كه حاصل

فرد ظاهر شوند:

3 3 3 27
6 6 6 216P(B)  

 
 

91
91216

27 27
216

P(A)
P(B)

  

)151تا  146هاي  صفحهآمار و احتمال:  -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  -157

نزولي داًاكي ةصعودي و يك دنبال اكيداً ة، يك دنبالمتمايز به ازاي هر سه عدد

اكيداً صعودي يا اگر پيشامد آنكه اعداد رو شده تشكيل دنبالةخواهيم داشت. 

نمايش دهيم، آنگاه داريم: Aاكيداً نزولي ندهند را با 

  3

62 3 2 20 5 221 1 16 6 6 27 276
P A

 
          

 

)151تا  145هاي  صفحهآمار و احتمال:  -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »2«گزينة-158

5اول ةمپ سالم از جعباحتمال انتخاب لا
kدوم جعبـة 6و از

اسـت. طبـق10

:داريم لهئفرض مس

6 2 210 5 10
k k   

)151تا  146هاي  صفحهآمار و احتمال:  -1رياضي (

)ميلاد منصوري(  »4«گزينة  -159

اعداد متمايز هستند.باشد، زيرا  1يا  2تواند  پرتاب دوم نمي

در پرتاب اول و سوم بايد از  بيايد  3پرتاب دوم  1 تمـايز بيايـدمو  ,2

2شود:  كه مي 1 2 

در پرتـاب اول و سـوم بايـد از     بيايـد   4پرتاب دوم  1 2 3, تمـايزمو  ,

3شود:  بيايد كه مي 2 6 

در پرتاب اول و سوم بايـد از   بيايد  5پرتاب دوم  1 2 3 4, , تمـايزمو  ,

4شود:  بيايد كه مي 3 12 

در پرتاب اول و سوم بايد از  بيايد  6پرتاب دوم  1 2 3 4 5, , , تمايزمو  ,

5شود:  بيايد كه مي 4 20 

بنابراين:

  3 3
2 6 12 20 40 5

276 6
P A   

  

كنيم. عدد بزرگتر را وسـط قـرار داده و عدد انتخاب مي 6عدد از  3راه دوم: 

ر دو حالت داريم. بنابراين:براي دو عدد ديگ

  3

62 3 5
276

P A

 
  
  

)151تا  146هاي  صفحهآمار و احتمال:  -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-160

     1 1 0 6 0 4P B A P A B P A B / /          
  

    0 4P B P A B /  

       
0 4

0 5 0 4 0 9
/

P A B P A P B P A B / / /      

)47تا  44هاي  صفحه: احتمال -آمار و احتمال (
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)سعيد نصيري(  »3«گزينة  -161

كنـيم. اي را حساب مـي  ندي متوسط، شعاع مسير دايرهت ابتدا با توجه به رابطة

3برابر با Bتا  Aدقت كنيد مسافت طي شده از 
محيط دايره است.4

  3
3 2 40410 2 9av

R
s R m

t



    



جايي برداري است كه نقطة ابتدايي مسير را به نقطـة جابه طبق تعريف، بردار

كند، بنابراين: انتهايي آن متصل مي

2 2 40 22 9d AB R R R d m     

Bتـا نقطـة    Aجـايي از نقطـة    در نهايت سرعت متوسط متحرك طي جابه

ر است با:براب

40 2
20 29

2 9av av av
d mv v v
t s

    


)6تا  2هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)علي بگلو(  »3«گزينة  -162

ثانية ابتدايي حركت برابر است با: 5جايي متحرك در  جابه

5 0 0 4 4d x x d m      

2t چون در لحظة s  شـود، مسـافت طـي جهت حركت متحرك عوض مـي

ثانية ابتدايي حركت برابر است با: 5متحرك در  توسط شده

2 0 5 2 7 2 4 0 7 2x x x x / /       

10 4/ m 

)6تا  2هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)سعيد نصيري(  »4«گزينة  -163

توان نتيجه چون نمودار خطي است با توجه به اعداد داده شده روي نمودار مي

گرفت كه همواره تندي متوسط و اندازة سرعت متوسط بـا يكـديگر برابرنـد.

يعني:

av av
ds v d

t t
    

 
 

جايي متحرك و مسافت طي شده توسط آن برابـر همواره اندازة جابه بنابراين

دهد كه جهـت حركـت متحـرك كـه تنها در حالتي اين اتفاق رخ ميست و ا

همان جهت بردار سرعت است، ثابت باشد و تغيير نكند.

)6تا  2هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)ولعلي بگ(  »1«گزينة  -164

دو نقطه برابر با سرعت متوسط زمان، شيب خط واصل بين –در نمودار مكان 

بين آن دو نقطه است، بنابراين:

4 10 0 517 5
B A

av av
B A

x x mv v /
t t s

 
    

 

زمـان، –ست آوردن سرعت در يك نقطـة معـين در نمـودار مكـان     د براي به

كنيم. داريم: شيب خط مماس بر آن نقطه را حساب مي

0 10 210 5A A
mv v
s


   



)10تا  7ي ها صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)سعيد نصيري(  »2«گزينة  -165

ها برابر خواهنـد بـود. جايي ابهجبرسند،  B چين خطاگر دو متحرك با هم به 

باشد، مدتثانيه  A ،tفقط دقت كنيد كه اگر مدت زمان حركت متحرك 

B ،زمان حركت متحرك  1t  :ثانيه خواهد بود، پس

 1A B A Bx x v t v t     

 20 30 1 10 30 3t t t t s      

،Bو مدت زمان حركت متحرك  A ،3sپس مدت زمان حركت متحرك 

 3 1 2s  از ) را به يكـي 2و (  )1چين ( توان فاصلة دو خط است. حال مي

دو روش زير حساب كرد:

20 3 60A Ax v .t m    

يا

 1 30 2 60B Bx v . t m     

)15تا  13هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك (

3فيزيك 
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)سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة  -166

ازمتحـرك  توان گفت كـه   مشخص نيست بنابراين نمي 0xچون »: 1«گزينة 

كند يا نه. مبدأ عبور مي

جهت بردار مكان بستگي به انتخاب مبدأ دارد.»: 2«گزينة 

علامت هستند و چـون همجايي و بردار سرعت همواره  بردار جابه»: 3«گزينة 

نيز ثابت و مثبـت xثابت و مثبت است بنابراين علامت (جهت)  vعلامت 

است.

كنـد و بنـابراين چون سرعت ثابت اسـت، انـدازة آن تغييـر نمـي    »: 4«گزينة 

كت متحرك يكنواخت روي خط راست است.رح

)21تا  17هاي  صفحه: شناسي تحرك -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)علي بگلو(  »1«گزينة  -167

1متحرك
طـي 2tو بقيـه آن را در مـدت    1tابتدايي مسـير را در مـدت   9

سير را در مدت كرده است. بنابراين كل م 1 2t t طـي كـرده اسـت. در

حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم داريم:

2
0

1
2x at v t  

0
2 220 1 1

1 2 1 2

1
19
9

v d t tx t
x t d t t t t

                           

1 2
1 2 1

1 23
t t

t t t
   



)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ---------------------------- ------------------

)علي بگلو(  »4«گزينة  -168

جايي در حركت با شتاب ثابت در مسيري جابه –با استفاده از معادلة سرعت 

مستقيم، داريم:

0
2

02 2 2 20
1 1

2 v v x
v v a x

v x
   

        

1

1 2

25 2 216 20
20 2 5 55 16

mv
s

x m, x m
v mv /

s



   
 

    
 

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

)عليرضا ياور(  »4«گزينة  -169

0:روش اول 108 30km mv
h s

 

0 0 2 30 15v at v t t s       

   

   

2
152

0 2
13

1 2 15 30 15 2251 2
12 2 13 30 13 2212

x m
x at v t

x m

          
      

15 13 225 221 4x x x m        

حـال سـكون بـا ازتوان حركت را برعكس كـرد يعنـي جسـم     مي روش دوم:

22شتاب مثبت m
s

ثانيـة 2كند و مسافت طـي شـده در    شروع به حركت مي 

خواهيم: اول حركت را مي

2 2
0

1 1 2 2 0 42 2x at v t m       

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)عليرضا ياور(  »4«گزينة  -170

يبراي محاسبة مسافت طي شده، بايد ابتدا تعيين كنيم متحرك در بازة زمـان 

اي كه متحـرك هت داده است و يا خير. بنابراين ابتدا لحظهمورد نظر تغيير ج

يابيم: دهد را مي تغيير جهت مي

2

02 2
0 0

4 4
2 41

2

x t t m ma , v
sx at v t x s

       
   



0 2 4 0 2v at v t t s       

ثانية ابتدايي حركت برابر است با: 4مسافت طي شده طي  بنابراين

 1 1
1 1

2 2

0 4
0 4 4 42 0

t x m
x m

t s x
              



 2 2
2 2

3 3

2 0
4 0 4 44 4

t s x
x m

t s x m
               



1 2 4 4 8      

ابتدايي حركت، داريم: ثانية 4جايي در  جابه براي محاسبة

 1 1
3 1

3 3

0 4
4 4 04 4

t x m
d x x

t s x m
               

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك (
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)پور اله علي روح(  »3«گزينة  -171

اند، داريم: ها از حال سكون رها شده چون گلوله

2
2 2 4 2A A A

B B B

v g vv g y
v g v

 
        

 

از طرفي داريم:

2 2
21 1 42

A A A A
B B B B

y g t ty gt
y g t t

   
          

    

1
2

A
B

t
t

 

)24تا  21هاي  صفحه: شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »2«گزينة  -172

ادلـةعنـوان مبـدأ مكـان، مع    با در نظر گرفتن محل رها كردن هر گلولـه بـه  

نويسيم: حركت هر گلوله را مي

2
0

1
2y gt y  

 

2
1

2
2

5

5 1

y t

y t

   
   

) زودتر رها شده است، پس همواره مسـافت بيشـتري از گلولـة1(چون گلولة 

برابر t) طي كرده است. بنابراين فاصلة بين دو گلوله در هر لحظة دلخواه 2(

با: است

   2 2
2 1 5 1 5d y y t t      

 5 2 1d t  

1دو گلوله در لحظة بنابراين براي فاصلة بين  5t s به فاصلة بين دو گلولـه

2در لحظة  8t s:داريم ،

1
2

51 1 1
82 2 2

2 1 2 5 1 3
2 1 2 8 1 5

t s
t s

d t d
d t d




  
   

  

)24تا  21ي ها صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)بهادر كامران(  »3«گزينة  -173

 ـ  ةكند، وزن وقتي كاميون ترمز مي ةآونگ به سبب تمايل به حفظ حركـت اولي

نيوتون قابل توجيه اولشود. اين پديده با قانون  منحرف مي جلوخود، به سمت 

است.

)32تا  30هاي  صفحه: اي رهديناميك و حركت داي -3فيزيك ( 

)پور اله علي روح(  »1«گزينة  -174

Wوزن هر جسم از رابطة  mg آيد. با تغيير ارتفاع،  دست مي بهg تغييـر

شود. داريم: كند اما جرم عوض نمي مي

 19 14 19 64 0 25 2W m g / / m / m kg         

)36و  35هاي  صفحه: اي كت دايرهو حر ديناميك -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)غلامرضا محبي(  »1«گزينة  -175

گيريم و با توجـه بـه ثابـت بـودن شـتاب مي بالاطرف  سوي مثبت محور را به

داريم:

 100 22
210

1 1100 10 22 2
y m

t s
my at a a
s

 


       

شـود بنـابراين مـي از طرف ديگر بر جسم دو نيروي وزن و مقاومت هـوا وارد  

داريم:

100 10 2net D DF ma f mg ma f ( )        

80Df N 

)37و  36هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)بيتا خورشيد(  »2«گزينة  -176

كنـد، بـا از حال سكون به طرف بالا شروع به حركت مـي  زماني كه آسانسور

انون دوم نيوتون داريم:قاستفاده از 

 T mg ma T m g a    

اول حركت، حركت تندشونده است و بنابراين داريم: در ثانية

1 2
5 2 52

ma /
s

 

 1 2 5 12 5T m g / m /   

3tحركت، ( ة دومدر سه ثاني s   6تـاt sحركـت كندشـونده اسـت و (

داريم:

2 2
0 5 0 513 3

ma /
s


  



   2 2 10 0 5 9 5T m g a m / / m     

1
2

12 5 25
9 5 19

T / m
T / m

 

)39تا  37هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره -3فيزيك (
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)شادمان ويسي(  »1«گزينة  -177

طرف پايين است، بنابراين: جسم ساكن و در آستانة حركت بهول در حالت ا

  0x NnetF F F  

  1
1

0y s,max s N Nnet s

mgF f mg F mg F       


شود، برايند دو نيروي عمود بر هـم كه از طرف ديوار به جسم وارد مي نيرويي

NF


s,maxfو 


است. داريم:

 
1

2
22 2

1 N s,max
s

mgR F f mg
 
    
  

1

1 2
11
s

R mg (*)  


كه جسم ساكن باشد، انـدازة نيـروي شود، براي اين طور كه مشاهده مي همان

اصطكاك همواره با اندازة نيـروي وزن بايـد برابـر باشـد. در حالـت دوم، بـا

Fافزايش ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و ديوار، با همان نيروي 


قبلي، 

يابد ولـي همچنـان انـدازة اندازة نيروي اصطكاك ايستايي بيشينه افزايش مي

نيروي اصطكاك بين جسم و سطح ديـوار برابـر بـا انـدازة وزن جسـم اسـت.

sf  بنابراين در حالت دوم داريم: mg

وار به جسـم تغييـر نكنـد، انـدازةكه نيروي وارد از طرف دي بنابراين براي اين

نيز نبايد تغيير كند. Fنيروي 

 22 2 2
2 2 2sR f F mg F (**)   

1 1

21 2 2 2 1
1
s s

F mgR R F F F
mg

      
 

)43تا  37هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »2«گزينة  -178

Fبا اعمال نيـروي افقـيجسم روي سطح افقي ابتدا ساكن است. 


و افـزايش

ماند و انـدازة نيـروي اصـطكاك ايسـتايي اندازة آن، جسم همچنان ساكن مي

Fوارد بر جسم برابر با اندازة نيروي


ة نيـرويخواهد بود. زمـاني كـه انـداز   

رسد، با كمي افزايش اصطكاك ايستايي وارد بر جسم به بيشينة مقدار خود مي

Fنيروي 


وارد بر جسـم بـه نـوعكند و اصطكاك  ، جسم شروع به حركت مي

شود. بنـابراين مطـابق نمـودار، جنبشي تبديل خواهد شد و اندازة آن ثابت مي

و انـدازة نيـروي اصـطكاك 14Nتايي برابـر بـا   بيشينة نيروي اصطكاك ايس

است. داريم: 10Nجنبشي وارد بر جسم برابر با 

14 14s,max s Nf N F N   

10 10k k Nf N F N   

10 5
14 7

k Nk k k
s,max s N s s

Ff
f F

  
     

  

)43تا  37هاي  حهصف: اي و حركت دايره ديناميك -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »2«گزينة  -179

يكسـان، ياز روي نمودار مشخص است كـه بـه ازاي انـدازة نيـروي كشسـان     

) است. بنابراين:1)، دو برابر افزايش طول فنر (2افزايش طول فنر (

 
 

2 2 2
1 11

e
e

e

F k x
F kx

F k x
   

2 20
1 0 1

2 11 2
k kx
k x k

    

بعد از رسيدن به تعـادل ،كنيم را آويزان مي بنديم و آن به فنر مي اي وقتي وزنه

داريم:

0e eF W F W kx mg       

2 2 2 2
1 1 1 1

1 1
2 2

k x m m
k x m m


     



2
1

1
4

m
m

 

)44و  43هاي  صفحه: اي و حركت دايره ديناميك -3فيزيك ( 

 ------------------ ----------------------------

)بابك اسلامي(  »4«گزينة  -180

طبق قانون دوم نيوتون، نيروي خالص متوسط وارد بر جسم برابر است با:

av
pF
t







زمان برابر با تغييـرات تكانـه –مساحت سطح زير نمودار نيرو  از طرف ديگر

است. بنابراين داريم:

 
14 4 124 9 3 7av av

/F F N
/ /

  


)48تا  46هاي  صفحه: اي و حركت دايره ديناميك -3فيزيك (
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)بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة  -181

داريم: ،چون توان گرمكن ثابت است

1 21 2
1 2

Q Q
P P

t t
  

 

2
1 2 1

336000 82100 20
F FtmL Lmc

t t t c


     
    

2 18 8 2 16t t min      

)120تا  116هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -182

از آن بخار شده اسـت. 300gماند،  آب در ظرف باقي مي 100g كه هنگامي

بنابراين داريم:

1 2T VQ Q Q mc m L    

  30 4 4200 100 40 0 3 2256 10TQ / /       

100800 676800 777600TQ J   

آوريم: دست مي هتوان، زمان را بدر رابطة  اكنون با جايگذاري

777600 2163600
TQt s

P
  

)124تا  120هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)سعيد شرق(  »1«گزينة  -183

چون حداقل مقدار يخ خواسته شده است، پس يخ صفر درجة سلسيوس بايـد

100به آب  C  100تبديل شود و بخار آب C  100بايد به آب C تبديل

گرم يخ صفر درجة سلسيوس بايد بگيـرد تـا بـه mشود. مقدار گرمايي كه 

100آب  C :تبديل شود، برابر است با

 1 330 4 2 100 0FQ mL mc m m /       JA

1 750Q m 

100گرمايي كه بخار آب مقدار  C   100بايد از دست بدهد تا بـه آب C

تبديل شود برابر است با:

2 45 2250VQ m L (J)    

چون اتلاف انرژي نداريم:

 1 2 0 750 45 2250 0 135Q Q m m g       

)124تا  116هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)شادمان ويسي(  »2«گزينة  -184

0 يـخ نقطة ذوب  1atmدانيم در فشار  مي C   100 بو نقطـة جـوش آ C

100xپـس   ،نقطة جوش است xاز روي نمودار مشخص است  است. C .

1شيب در نمودار نشان دهندة
Q mc


 ،اسـت و چـون جـرم ثابـت اسـت

1:شيب با گرماي ويژه رابطة عكس دارد
c

 شيب

100
1 450 4

cBC AOBC BC AO
OA c BC

AO

     
gÄ
JA

ôi KÃ{
ôi KÃ{

، داريم:»1«در مورد گزينة  نكته:

F VL LF

V

AB mL
CD AB

CD mL
   

)124تا  116هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)سيدجلال ميري(  »4«گزينة  -185

رود تا بـه ها بالا مي گيرند و دماي آن ابتدا هر دو جسم گرما مي مطابق نمودار

نقطة ذوب برسند. بنابراين چون منبع گرما يكسان و مـدت زمـاني كـه طـول

كشد تا دو جسم به نقطة ذوب برسند يكسان است، داريم: مي

1 1 2 2 1 2 1 1 1 2 2 2P t P t Q Q m c m c      

1 2
1 2

1 2
m m c c
 

 

ر حـال ذوبدجامـد  ، جسـم  است قسمت افقي نمودار كه در آن دما ثابتدر 

) طي مـدت زمـان كمتـري ذوب شـده اسـت،1شدن است. از طرفي جسم (

بنابراين:

1 2 1 2 1 2t t Pt Pt Q Q         

       1 21 21 2 1 2
m m

F F F Fm L m L L L    

)120تا  116هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

1فيزيك 
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)بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة  -186

براين حجـم آن نيـز ثابـتدر دماي ثابت جرم استوانه تغيير نكرده است و بنا

است. داريم:

2 11 2 1 1 2 2
1 2

1
5

A L
V V A L A L

A L
     

داريم:گرمايي از طرفي طبق رابطة آهنگ رسانش 

  2 2 1
1 1 2

1 1 1
5 5 25

H LkA T T H A L
H

L H A L


      

)127تا  125هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »2«گزينة-187

xاتصـال را   محلآهنگ رسانش گرما در دو ميله يكسان است. اگر دماي 

در نظر بگيريم، داريم:

Cu FeH H

   Cu H L Fe H LCu Fe
Cu Fe

Cu Fe

A T T A T T
k k

L L

 
 

0 100400 80 5080 16
x x

x C   
       

273 50 273 323x x xT T K       

)127تا  125هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)سيدجلال ميري(  »4«گزينة  -188

در نتيجه داريم: ،هر سه جسم برابر است در رسانش گرماآهنگ 

1 2 3H H H 

     1 2 31 2 31 2 3
1 2 3

H L H L H LA T T A T T A T T
k k k

L L L

  
    

     1 2 3
1 2 3

1 2 365 45 45 35 35 20A A A
L L L

k k k 
 

     

1 2 3 2 3 14 2 3k k k k k k     

)127تا  125هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »3«گزينة  -189

اي از همرفـت وزد، نمونـه  ها از سمت ساحل به سمت دريا مي نسيمي كه شب

است. طبيعي

اسـتفاده دمانگـار ابـزاري بـه نـام    هـاي فروسـرخ از    براي آشكارسازي تابش

كنيم. مي

گيـري دماهـاي بـالاي دماسنج معيـار بـراي انـدازه   به عنوان  ،تف سنج نوري

1100 C .انتخاب شده است

  )133تا  127هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)ل ميريسيدجلا(  »3«گزينة  -190

كه مطابق قانون پايستگي جرم، مجموع جرم گاز خارج شده و گـاز از آنجايي

مانـده در دانـيم حجـم گـاز بـاقي     مانده برابر با جرم گاز اوليه است و مي باقي

باشد، لذا بـا اسـتفاده از مخزن برابر با همان حجم اوليه يعني حجم مخزن مي

قانون گازها داريم:

0 1 2n n n 

 0 0 1 1 2 2 14 8 8 2 2 3
PVn
RT

T
P V P V P V P




        SMIY

1 2 5P / atm 

)140تا  134هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (
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)علي بگلو(  »2«گزينة  -191

كه آهن يا فولاد را جذب كند ابتدا خاصيت مغناطيسـي را در آهنربا قبل از آن

هـاي كـه قطـب   شـوند طـوري   طور موقت آهنربا مـي  ها به كند و آن آنها القا مي

اما وسـط آهنربـا خنثـي اسـت و ،گيرند نام در مجاورت يكديگر قرار مي ناهم

Eو  A ،B ،C ،Dايــن ترتيــب نقــاط خاصــيت مغناطيســي نــدارد. بــه 

خواهند بود. Nو  N ،Sخنثي،  ،Sهاي  قطب ترتيب به

)85و  84هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)محمد ساكي(  »3«گزينة  -192

منفـي بر طبق قاعدة دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بر بارهـاي مثبـت و  

خواهد بود و بنابراين توزيع بارها مطابق شكل ايـن گزينـه» 3«مطابق گزينة 

باشد. مي

)90و  89هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)مصطفي كياني(  »3«گزينة  -193

Fانـد از رابطـة    معلـوم  B و q ،vچون  q vBsin بزرگـي نيـروي ،

Bآوريم. دقت كنيد چون جهت دست مي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار را به


Bباشد،  در صفحه مي vسو و بردار درون


بر هم عمودند.vو 

F q vBsin 

6

3

90 2 10 6 3
10

2 10 10 0 2 1, q C
mv
s

F /
   


     



44 10F N  

اي نگه داريم كه گونه قاعدة دست راست، اگر دست راست خود را بهبر طبق 

باشد و جهت خم شدن انگشتان بـه سـمتvانگشتان باز شدة ما در جهت

B


وارد بـر بـار الكتريكـيمغناطيسي ت، در جهت نيروي س، انگشت شاشدب

مثبت خواهد بود و چون در اينجـا بـار منفـي اسـت، جهـت نيـرو را بـرعكس

خواهد شد.» 3«مطابق گزينة جهت نيرو كنيم و در نتيجه  مي

)90و  89هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

)مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -194

I  ان عبوري از سيم برابر است با: يجر
R




ل جريان برابر است با:منيروي مغناطيسي وارد بر سيم حا

I
RF I Bsin F Bsin

R


 

    

بنابراين:

4
5
6

4
65 7 5

F F

R

FF R R /
F R F R



 


     
 

7 5 6100 100 256
R /: %

R
 

    درصد تغييرات مقاومت

)94تا  91هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)زهره آقامحمدي(  »2«گزينة  -195

جهت باشـند، هاي مساوي و هم سيم موازي، حامل جريان ودانيم كه وقتي د مي

 ـدر وسط خط واصل دو سيم برابـر  حاصل از آنها ميدان  صـفر اسـت. پـسا ب

Oقرار دارند در نقطة  Cو  Bهاي  هايي كه در رأس ميدان حاصل از سيم

صفر است.

درميـدان حاصـل از سـيم    ناشي از فقط  Oخالص در نقطة ميدان  در نتيجه

ت دست راستسدست راست، انگشت ش ةاست. با استفاده از قاعد Aس رأ

جهت ميـدان ،انگشت ديگرچهار دهيم و چرخش  را در جهت جريان قرار مي

)Oدهد كه مطابق شكل خواهد شد. (عمود بر خط واصل تا نقطة  را نشان مي

خواهد Oجهت عقربة مغناطيسي هم مطابق جهت ميدان مغناطيسي در نقطة 

بود.

)96تا  94هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك (

2فيزيك 
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)سيدجلال ميري(  »3«گزينة  -196

حامل جريـانمسطح  ةبا توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي ناشي از حلق

0
2

NIB
R


 ميدان با جريان رابطة مستقيم و با شعاع حلقـهبزرگي دانيم  مي

هـا برابـر اسـت جا كه در مسئله جريان تمامي حلقـه  رابطة عكس دارد. از آن

يندگيري تأثير مستقيم دارد:اها توجه شود كه در بر جهت ميدان بايد به

بيشـترين انـدازة ميـدان دردر نتيجـه  و ها يكسان  جهت جريان Aدر شكل 

،جهت هستند دو حلقه با شعاع كمتر هم Dباشد. شكل  مركز حلقه را دارا مي

 ـ ، دوكه هـر دو  Bو  Cگيرد. بين شكل  در نتيجه در ردة دوم قرار مي ةحلق

 ـ   حلقه بـا شـعاع كمتـر هـم    ، جريان Cشكل  ،جهت دارند هم ةجهـت بـا حلق

مركز آن بيشتر است. بنابراين:در ميدان اندازة در نتيجه  ،تر است بزرگ

A D C BB B B B  

)99تا  97هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

 ------ ----------------------------------------

)شادمان ويسي(  »4«گزينة  -197

 ـ  ،با توجه به نحوة قرار گرفتن باتري در مدار خـارجي ةجهت جريـان در حلق

دة دست راسـتعساعتگرد و در حلقة داخلي پادساعتگرد است و به كمك قا

مركـزدر خارجي  ةدر حلقناشي از جريان ميدان  ،شود تعيين ميجهت ميدان 

سو  درون هحلق 2B ,


در مركـزدر حلقة داخلي ميدان ناشي از جريان و  

سو  برونحلقه  1B ,


است. 

0طبــق رابطــة 
2

NIB
R


 چــون ،R r تــوان نتيجــه گرفــت اســت، مــي

1 2B B :است و بنابراين

1 2TB B B 

ها برابر است با: از طرفي جريان عبوري از حلقه

12 25 1I A
R r


  
 

بنابراين:

01 2
1 1

2T
NIB B B

r R
      

 

1
0 02

N
TI A

R r R rB
Rr Rr




       
 

)99تا  97هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

)مصطفي كياني(  »1«گزينة  -198

آوريم: دست مي تدا تعداد دورهاي سيملوله را بهاب

2 70 01 6 100
25

12 10 50 01
6 10

B / T, m
I A

NI NB /
   


   

  





100Nدور 

2رابطةاكنون با استفاده از 
LN
R




كنيم. ، طول سيم را حساب مي

2
100 3

22 10
100 122 2 3 2 10

N ,
R m

L LN L m
R 

 
 

    
   

n»j 

)100و  99هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

 -- --------------------------------------------

)شادمان ويسي(  »2«گزينة  -199

را در همـان مـدار قبلـي قـرار سـيملوله چون در صورت سؤال اشاره شده كه 

يكسان است. طول سيم برابر است سيملولهدهيم، جريان عبوري از پيچه و  مي

با:

 2L R N 

برابر است با: سيملولهاي ه در نتيجه تعداد حلقه

2 2
2 2

L RNN N NR R
    


سـيملوله چون بزرگي ميدان مغناطيسـي ناشـي از جريـان عبـوري از پيچـه و      

يكسان است، داريم:

20 0 2 42 2
N NNI N I N NB B R

R R
       

 

4 8

2 2

R
R R  


)100تا  97هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك ( 

 ----------------------- -----------------------

)بابك اسلامي(  »4«گزينة  -200

مواد فرومغناطيسي به دو دسـتة فرومغناطيسـي نـرم و فرومغناطيسـي سـخت

هـاي مغناطيسـي در شوند. در مواد فرومغناطيسي نرم، مرز بين حوزه تقسيم مي

كنـد ولـي در مـواد حضور ميدان مغناطيسي خـارجي بـه سـهولت تغييـر مـي     

هــاي مغناطيســي در حضــور ميــدان مــرز بــين حــوزه فرومغناطيســي ســخت،

كند. بنابراين مواد فرومغناطيسي سـخت مغناطيسي خارجي به سختي تغيير مي

دائمي مناسب است. هايبراي ساخت آهنربا

)103و  102هاي  صفحه: مغناطيس - 2فيزيك ( 
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  )دانيال مهرعلي(  »4«گزينة  -201

2اتيلن گليكول »: 1«گزينة  2(CH OHCH OH) يا ضديخ محلـول در آب

57است، در حالي كه روغن زيتون  104 6(C H O ناقطبي بـوده و محلـول در (

شود. هاي ناقطبي مثل هگزان حل مي باشد و در حلال آب نمي

2 :اوره»: 2«گزينة  2CO(NH ) اتم 8ها:  تعداد اتم

25وازلين:  52C H اتم 77ها:  تعداد اتم

و وازلين محلـول در هگـزان  باشند  ميشكر و اوره محلول در آب »: 3«گزينة 

.است

)5و  4هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )دانيال مهرعلي(  »4«گزينة-202

باشند. نادرست مي» پ«و » ب«موارد 

هـا گير شده و جـان ميليـون   با وجود اينكه وبا بارها در جهان همه»: ب«مورد 

اي توانـد بـراي هـر جامعـه     ، ايـن بيمـاري هنـوز هـم مـي     اسـت  هنفر را گرفت

تهديدكننده باشد.

يت بهداشـتراه پيشگيري بيماري وبا، رعا ترين و مؤثرترين ساده»: پ«مورد 

هـاي فردي و همگاني است. (همانطور كه مشخص است پيشـگيري از وبـا راه  

ترين آنهاست.) بهداشت سادهرعايت مختلفي دارد كه 

)2ة صفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )نظر حامد پويان(  »1«گزينة  -203

اگون گياهي يـا جـانوريهاي گون صابون جامد را از گرم كردن مخلوط روغن

بـر اثـر ريخـتن .كنند مانند روغن زيتون يا دنبه با سديم هيدروكسيد تهيه مي

شود. ميايجاد  كلوئيددرون مخلوط آب و روغن يك  صابون

)7و  6 هاي هصفح ،3شيمي (

  )زاده سعيد محسن(  »4«گزينة  -204

ها خواهد بود. تعداد ذرات مولكولي بيشتر از يون»: 1«گزينة 

رسانايي محلول يك مولار نمك طعـام از رسـانايي محلـول يـك»: 2«ة گزين

تر است. بيش HAمولار 

نمايشي از يـونشداده شده اسيد معده اسيدي قوي است و شكل »: 3«گزينة 

يك اسيد ضعيف است.

)31و  19 تا 16هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------- -----------

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة  -205

هاي مثبت و منفـي در آب به يون تركيب مولكوليبه فرايندي كه در آن يك 

تركيب يوني است.يك  2MgClگويند. شود، يونش مي تبديل مي

ها: بررسي ساير گزينه

يي آن محلـولهـا در يـك محلـول، رسـانا     با افزايش تعداد يـون »: 1«گزينة 

يابد. افزايش مي

وهسـتند  ي ضـعيف  ي، اسيدهاHFليك اسيدها همانند يكربوكس»: 3«گزينة 

دارند.تر از يك  كوچكدرجة يونش 

.درست است»: 4«گزينة 

)19تا  15هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )مد كوهستانيانمح(  »4«گزينة  -206

3 3CH COOH(aq) CH COO (aq) H (aq) 

4 4 53
3 3

2 10 2 10 1 8 10a
[CH COO ] [H ]

K /
[CH COOH] [CH COOH]

   
  

   

4
3 22 10[CH COOH]   

100 
³¼Ãº »nkÃÀ ·¼Ä SÊ ± üyº ¼Ä kÅnj  ¾Ã²»H kÃwH ¦ ÃTwH SÊ ± ü

اسيد يونيده شده + غلظت استيك اسيد موجود در تعادل = غلظت استيك اسيد اوليهاستيك غلظت 

4 4 4 122 10 2 10 24 10 mol.L        

%
4
4

2 10 100 8 3
24 10

/





 


 درصد يونش

)23تا  21و  18هاي  صفحه ،3شيمي (

3 شيمي
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  )حمد وزيريم(  »2«گزينة  -207

نادرست است.» ب«تنها عبارت 

دهـد و آنهـا را بـه فلزها واكـنش مـي   اغلباكسيژن نافلزي فعال است كه با 

در حالي كه بـا برخـي فلزهـا ماننـد طـلا و پلاتـين ،كند اكسيد فلز تبديل مي

دهد. نمي واكنش

)40و  39هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة-208

سولفات واكنشي گرماده است. (II)واكنش آهن با محلول مس -الف

) فلز مـس كمتـر از فلـز روي   اكسايش يافتنقدرت كاهندگي (تمايل به  -ب

است.

4 -پ 4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)  

شود. مس تشكيل ميفلز روي، يك مول فلز مطابق واكنش با مصرف يك مول 

يابد. جامد كاهش مي تيغةپس جرم  ،باشد جرم مولي مس كمتر از روي مي

)43تا  41هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )د گتابيجوا(  »4«گزينة-209

شود: صورت زير تعيين مي به HBr محلول pHها،  طبق داده

11 2 143 310 10/[H O ]
, [H O ][OH ]

[OH ]


  


 

14 1 433 311 2 10 10
10

/
/

[H O ]
[H O ] [H O ]


      

1 4
3 10 1 4/pH log[H O ] log /     

تر است:يشب pOHاز  pHهاي بازي همواره  در محلول

10 6 10 6pH pOH / pOH pH /    

 14 10 6 14pH pOH pH pH /     

12 3pH /

12 3 13 0 7 13
3 10 10 10 10 5 10pH / /[H O ]           

)28تا  23هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة-210

2 5 2 32N O (s) H O(l) HNO (aq) 

32 2H (aq) NO (aq)  

2 2 2Li O(s) H O(l) LiOH(aq) 

2 2Li (aq) OH (aq)  

شـده اسـت، نتيجـه 7آب برابـر   pHهـا،   از آنجا كه پس از انجام واكنش

توليدي برابر است. OHتوليدي با مقدار  Hگيريم مقدار  مي

2 5 32 5
2 5 2 5

1 2
108 1
molN O molHNO

?molH xgN O
gN O molN O

   

3
2 2

2 108
molH x molH

molHNO


 

22
2

1
100 30

molLi Omg
?molOH xgLi O

g gLi O
   

}²Ii}²IiIº }²IiIº

2
2 2 2
1 2 3000
molLiOH molOH xm molOH
molLi O molLiOH


  

2 2 27 773000 108
xm x m /  

)30و  26، 16هاي  صفحه ،3شيمي (
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  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة  -211

سلسيوس و فشار يـك ةصفر درج يشرايط استاندارد گازها، دما»: 1«گزينة 

است.اتمسفر 

بسـتگي دارد ها آنبه تعداد مول  ها حجم گازدر شرايط يكسان، »: 2«گزينة 

حجـمدر شـرايط يكسـان   گازهاي مختلف با مقدار مول برابـر   !نه به نوع گاز

.برابري دارند

.شكل و حجم يك مادة جامد به شكل ظرف بستگي ندارد»: 4«گزينة 

)83تا  81هاي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)محمد كوهستانيان(  »4«گزينة  -212

بنابراين: ،ها بستگي ندارد چگالي گازها به مقدار آن

41 120 8 9 1022 4 1000
g mol(STP) L g/

mol / L(STP) mL mL
   

)85تا  83هاي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)اميرمهدي بلاغي(  »3«گزينة  -213

6 12 6 2 2 26 6 6C H O (aq) O (g) CO (g) H O(I)  

:بنابراين ،باشد گازي است و آب مايع مي ةفراورد 2COدر اين واكنش فقط 

3
2 2 22

2 2 2
10 0 012 12 5 1 1 32

mLO / gO molO
/ LO

LO mLO gO
   م فراوردة گازيجر

2 2 2
2 2

6 44 41 256 1
molCO gCO

/ gCO
molO molCO

   

)85و  84هاي  صفحه، 1شيمي (

)اميرمهدي بلاغي(  »3«گزينة  -214

ها نيـز طـي دهنده پذير است كه واكنش فرايند هابر يك فرايند برگشت -الف

شوند. آن توليد مي

شود. انجام نمي اتاقواكنش هابر در دما و فشار  -ب

ــ و در انتهــا تآهنــي در فراينــد هــابر، كاتــاليزگر اســ ةورقــ -پ صــورت هب

.ماند نشده باقي مي مصرف

تعـداد كـه در سـاختار آن   اثـر معـروف اسـت    بـي  بـه جـو   نيتروژن گاز -ت

هاي ناپيوندي است. برابر تعداد جفت الكترون 3هاي پيوندي  الكترون

)87و  86هاي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)ريم اكبريم(  »2«گزينة-215

نيتـرات ونقـره  هاي  ترتيب از محلول هاي كلريد و باريم به براي شناسايي يون

.شود سديم سولفات استفاده مي

)97و  96هاي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)مريم اكبري(  »3«گزينة-216

دهد. ر گياهان قرار ميلفات عناصر نيتروژن و گوگرد را در اختياوآمونيوم س

ها: بررسي ساير گزينه

1اين نسبت برابر»: 1«گزينة 
.است2

راابتدا نمـاد كـاتيون   تركيبات يوني، فرمول شيميايي  براي نوشتن»: 2«گزينة 

نويسند. را در سمت راست ميآنيون فرمول شيميايي و سپس سمت چپ در 

يـد در آب، سـه مـول يـون آزادمرباز انحلال يك مـول منيـزيم   »: 4«گزينة 

شود. مي

)100تا  98هاي  صفحه، 1شيمي (

1شيمي 
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)زاده سعيد محسن(  »1«گزينة  -217

100 
½kº ¼{ ®e ³o]Â¶o] kÅnj −¼ ± d¶ ³ o]

0 5 100 0 2550/ / g   
½kº ¼{ ®e ³o] ½kº ¼{ ®e ³o]

610ppm  
½kº ¼{ ®e ³o]
−¼ ± d¶ ³ o]

60 25 10 2501000
/ ppm 

)103 و 102هاي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)زاده سعيد محسن(  »3«گزينة  -218

ازحل شونده و مقدار هـر يـك    ،ها به خواص حلال خواص محلول»: 1«گزينة 

بستگي دارد.ها  آن

تر است. هاي آن بيش مولشمار حلال جزئي از محلول است كه »: 2«گزينة 

هـاي مختلـف ها و يون ي مقدار جزئي از نمكآب آشاميدني دارا»: 4«گزينة 

  است.

)101و  98، 97هاي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)محمد كوهستانيان(  »1«گزينة  -219

23
2 22

2 2
1 6 022 104 28 1
molN / N

gN
gN molN


 

−¼§²¼¶ 

23
2

1 6 022 107 / N   −¼§²¼¶

23
2 22

2 2
1 6 022 100 2 2 1
molH / H

/ gH
gH molH


 

−¼§²¼¶  

23
2

1 6 022 1010 / H   −¼§²¼¶

236 022 1010 6 4 1
/ HemolHe/ gHe

gHe molHe


 
−¼§²¼¶  

231 6 022 106 66 / He
/

   −¼§²¼¶

23
2 22

2 2
1 6 022 104 32 1
molO / O

gO
gO molO


 

−¼§²¼¶  

23
2

1 6 022 108 / O   −¼§²¼¶

توان استنباط كرد كه هر برابر است ميبا هم  ها ظرف كه حجماين با توجه به 

متـرهاي گـاز ك  بين مولكول ةبيشتر باشد، فاصلدر ظرف ها  چه تعداد مولكول

.خواهد بود

)83تا  81هاي  صفحه، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)سيدطاها مصطفوي(  »2«گزينة  -220

0ليتر محلول  ميلي 400مورد نياز براي تهية  KClرم جابتدا  مولار آن را /1

كنيم: محاسبه مي

1 0 1 74 5400 1000 1 1
L / molKCl / gKClmLKCl
mL L molKCl

  

2 98/ gKCl

2 98100 25 100KCl /
    

³o¬Â¶o] kÅnj −¼ ± d¶ ³o¬ −¼ ± d¶ ³o]

11 92/ gجرم محلول

)107و  106 ،103هاي  صفحه، 1شيمي (
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)مهدي شريفي(  »3«گزينة  -221

با سرعت بيشتري با آب فلز پتاسيم در مقايسه با فلز سديم در شرايط يكسان

دهد. سرد واكنش مي

)82تا  77هاي  هصفح، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)حسن لشكري(  »2«گزينة  -222

بررسي موارد:

عامل سطح تماس مؤثر است. -الف

دهد. اثر كاتاليزگر را نشان مي -ب

دهد. اثر غلظت را نشان مي -پ

.دهد اثر كاتاليزگر را نشان مي -ت

دهد. تأثير ماهيت واكنش دهنده بر سرعت واكنش را نشان مي -ث

)82تا  80هاي  هصفح، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)حسن لشكري(  »1«گزينة  -223

هاي نادرست: زينهبررسي گ

.يابد با گذشت زمان مقدار يون روي در محلول افزايش مي»: 2« ةگزين

شود. سرعت واكنش به مرور كمتر مي»: 3« ةگزين

هاي مس به رنگ آبي هستند بنـابراين رنـگ محلـول بـه كاتيون»: 4«گزينة 

شود. تر مي رنگ مرور كم

)85و  84هاي  هصفح، 2شيمي ( 

)كريحسن لش(  »2«گزينة  -224

هاي نادرست: بررسي گزينه

توان از تغييرات غلظت استفاده كرد. نمي مايعبراي مواد »: 1«گزينة 
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)حسن لشكري(  »2«گزينة  -225

تـر باشـد، كوتاهاز ابتداي واكنش زماني بازة زيرا هرچه  ،نادرست است -الف

بيشتر است.واكنش متوسط سرعت 

زيرا: ،درست است -ب
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.درست است -پ

ثانيـه 100زيرا زمان به نيمه رسـيدن واكـنش كمتـر از     ،نادرست است -ت

  است.
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)مهدي شريفي(  »2«گزينة  -226

  .دهد ها را كاهش مي ليكوپن فعاليت راديكال
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)حمد وزيريم(  »3«گزينة  -227

تـر از سـوختن سهم توليد گاز كربن دي اكسيد در ردپاي غذا به مراتب بيش

  ها و ... است. ها در خودروها، كارخانه سوخت
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)پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة  -228

صورت زير است. واكنش انجام شده به

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g) 

بـه 2Hمـول   3Aو در نتيجـه   2Nمـول   Aكنيم در اين مدت  فرض مي

مصرف رسيده است.
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)پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة  -229

و 2COمـول   bمـول و در كـل واكـنش     aاول  ةثاني 5كنيم در  فرض مي

2H O .توليد شده باشد

و 2COخلـوط واكـنش مربـوط بـه خـروج گازهـاي       دانيم كاهش جرم م مي

2H O .از ظرف واكنش است
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برابر است. 2COسرعت واكنش با سرعت توليد 
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)پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة  -230

:صورت زير است به واكنشموازنه شدة معادلة 

4 2 4 32 3 3Al(s) CuSO (aq) Cu(s) Al (SO ) (aq)  

افزايش جرم تيغه به دليل رسوب سـرخ رنـگ مـس، جـرم آن بـه با زمان هم

.يابد كاهش ميدليل مصرف آلومينيم 
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1واكنش متوسط سرعت
باشد. مي Cuتوليد متوسط بر سرعت ابر3
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